3 子ども・子育て支援施策

※ 「事業実績自己評価」及び「評価」欄の評価基準

- S… 事業目標(値)に達成し、結果が得られた。今後この水準を維持する。
- A… ほぼ事業目標(値)を達成したが、評価Sとするには至っていない。 B… 事業目標をある程度達成したが、今後の改善、検討を要する。 C… 事業目標を達成したとは言えず、現状について大きな課題がある。

- D… 各種の状況により、事業自体に着手できていない。

※ 黄色塗りしている事業は平成30年度重点点検・評価事業

基本的視点1 子どもの育ちを支えます

目標1 子どもの最善の利益を支えます

① 子どもの権利を尊重する社会環境づくりを進めます

悉			t and	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度	進捗状況	平成 2	9年度進	涉状況		子ども・子育て会議	点検・評価結果
事業名称	担当課 対	象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
子どもの権利の普及	児童青少 年課	4			実施内容	児童青少年課/「子どもの権利に関する 条例」パンフレットを市立小・中学校新 入生へ配布。 健全育成各地区行事で、一般向けパンフ レットを配布。 児童館で、小学生向け及び一般向けパン フレットを設置。			水準 児童青少年課/「子どもの権利に関するいた 条例」パンフレットを市立小・中学校新入生へ配布。 健全育成各地区行事で、一般向けパンフレットを配布。 児童館で、小学生向け及び一般向けパンフレットを設置。 平成29年7月に当条例の手引き (一般向け) を作成し、ホームページに掲載開始。	A	記載のとおり実施しているが、この水準を維持すればよいとまで言い切れないため。	A	めに、社会、家庭科などの授業で使用できる教材を作成してはどうか。社会、家	と、 ・地域行事でパンフレットを配布するでと、 たいていは「持ってます」「知っています」との返答をいただく。 より深い 理解のための次の方策をご検討ならご教示いただきたい。
	その他関係各課													
子どもオンブズ パーソン 2	児童青少 子 と 年課		子どもの声を聞き「子どもにとっていちばんいいこと」を一緒になって考えるオンブズパーソン(公的第三者機関)を設置する。	検討	検討状況	子どもの権利条例検討部会をのびゆく子 どもプラン小金井推進連絡会と同時開 催。 子どもの権利条例の各種相談窓口のホー ムページリンク集を作成した。		の窓口については各種窓口や既存の 機関の連携が重要であるとの意見が て、広報での連携を進めてきた。オ ズパーソンの設置については各種窓	救済 子どもの権利条例検討部会をのびゆく子関係 どもプラン小金井推進連絡会と同時開出 催。 29年4月から、多摩26市ではじめて国立市が「総合オンブズマン」制度の一部と、検しての「子どもの人権オンブズマン」制度を開始したことから、その実績等について調査を実施。	C	検討部会において、子どもの相談・救済の窓口については各種窓口や既存の関係機関の連携が重要であるとの意見が出て、広報での連携を進めてきた。 オンブズパーソンの設置については近隣市の状況も参考に調査を進め、既存の各種窓口との役割の相違や連携の可能性を含め、検討部会で引き続き検討する。		・小金井市の子どもの実態を踏まえたさえで、どのようにできるか今後も前向さ に検討して欲しい。	・国立市の制度の調査の結果、本市でどのように実現できると考えたか。 ・国立市の制度をそのまま導入するのは 難しいとのことだが、具体的にどのような点が難しいのか。
子どもの人権講座	公民館市民	4 1 3	ありのままの子育て、子 どもの権利に関する条 例、不登校、特別支援教 育、子どもの居場所、小 金井の子育て等の問題に ついて語り合う講座を開 催する。	継続	参加者数	「子どもにとって「生きる力」とは」を テーマに、6回シリーズの講座を開催し た。延参加人数は160人	В	子どもの権利に関する全体の大きなマを設定し、各回ごとに関連する個テーマを設定した。子育てや仕事で忙の方であっても、多くの方が受講るように、各回で開催の曜日を変えり、6回のうち興味のあるテーマのの受講を可とするなど柔軟に対応した	別 がわたしであるために〜」をテーマに5 ご多 回シリーズの講座を開催した。延参加者 でき た なの		子どもの権利に関するメインとなるテーマを設定し、各回ごとに関連する個別テーマを設定した。子育てや仕事でご多忙の方であっても、多くの方が受講できるように、土曜日の午後の時間帯に開催したり、興味のあるテーマのみの受講を可とするなど柔軟に対応した。	В	・「人権講座」のようにしないで、何だの会と一緒に行うという方法もあるのでは。事業の目的を明確にして実現する方法を考えては。	[・参加者数が増えない理由の分析は。

② 子どもの社会参加を推進し、意見の表明など子どもの自己実現を応援します

来		一大学 1 本	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度進	连 拨状况	平成 2	9年度進	掺状况		子ども・子育て会議点	京検・評価結果
事業名称	担当課 対 象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
子どもの意見表明の場の設定と意見の反映		子どもの考え方や意見を 表明できる場を作り、意見 映する。児童館内に意見 箱の設置や児童館事業の 実施。意見表明の場とし て各学校生徒会による 見交換会を実施する。			児童青少年課/意見箱を各児童館に設置。意見箱投書数157通意見箱に投書された意見については、子どもたちに周知した上で、職員が検討の上、事業に反映するよう取り組んだ。企画段階から子ども会議を開催し、子どもの意見を取り入れて、児童館四館合同事業「じどうかんフェスティバル2016」を実施した。	A	記載のとおり実施しているが、この水を維持すればよいとまで言い切れないめ。	準 児童青少年課/意見箱を各児童館に設 た 置。意見箱投書数281通 意見箱に投書された意見については、子 どもたちに周知した上で、職員が検討の 上、事業に反映するよう取り組んだ。 企画段階から子ども会議を開催し、子ど もの意見を取り入れて、児童館四館合同 事業「じどうかんフェスティバル2017」 を実施した。	S	記載のとおり実施し、前年度より意見箱投書数は増えており、今後はこの水準を維持していく。	S		
	指導室 その他関 係各課		指導室/継続	指導室/実 施内容	小金井教育の日において、市内全教員、 保護者、地域に向けた発表会を実施し た。小金井教育の日の第2部において、 中学校生徒会による意見交換会を行っ た。	A	する場を設け、子どもたちの意見の表 やそれらの考えを市内全教員が受け止	換 小金井教育の日において、市内全教員、明保護者、地域に向けた発表会を実施した。小金井教育の日の第2部において、中学校生徒会による意見交換会を行った。	A	中学生が自分の考えや意見を十分に表す ことのできる機会となり、中学生という 年代にふさわしい形で尊重されている。	А		
子どもの公共施設の利用		公民館、体育館等、子どもだけでも利用できる公 共施設の充実を図る。			東分館:団体利用室、貫井南分館:元図書室、貫井北分館:若者コーナー、フリースペースなど。上記以外の施設利用については、小学生は保護者1人同伴、中学生のみの場合、親の承諾書が必要		目を迎え、若者コーナーやフリースペ	東分館:団体利用室、貫井南分館:元図 一書室、貫井北分館:若者コーナー、フ 施 リースペースなど。上記以外の施設利用 については、小学生は保護者1人同伴、 中学生のみの場合、親の承諾書が必要		既存施設のほか、貫井北分館が開館後4年を経過したこともあり、若者コーナーやフリースペースなど子どもたちが自由に利用できる施設として定着してきた。	A		・親が同伴すれば小学生はその日に行って利用ができる場所はあるのか。それとも予約等が必要なのか。
2	生涯学習 課		生涯学習課 / 継続		生涯学習課/総合体育館・栗山公園健康 運動センター 中学生以下50,973人	A	総合体育館等の公共施設を子ども達だでも気軽に利用しスポーツ及びレクリエーションの利用に供している事業でる。利用者数増加の理由として、プール、卓球、バドミントンの利用の増加また、指定管理者自主事業(イベント室等)の生徒数が増加が見られる。概事業目標を達成していることからA評とした。	あ 中学生以下53,531人 教 ね	A	総合体育館等の公共施設を子ども達だけでも気軽に利用しスポーツ及びレクリエーションの利用に供している事業である。一般利用者数は横ばいであったものの、指定管理者自主事業(イベント教室等)の生徒数が増加しており、概ね事業目標を達成していることからA評価とした。	А		

③ 子どもへの虐待や犯罪を防止します

釆	宣待や犯罪を防」		目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度進	涉状況	平成 2	9年度進	涉 状况		子ども・子育て会議点検・評価結果
事業名称	担当課 対		~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	
虐待対応事業 1	援課 保護者	と、関 と、関 と、関 を応 を定 をで を定	調整機能の強化		子ども家庭支援センターを中核機関として連携を実施相談件数1,271件(前年度継続指導件数、虐待疑いを含む)要保護児童対策地域協議会を設置し、他機関とのネットワークを構築、連携強化を継続して実施した。(代表者会議1回、実務者会議4回、ケース検討会37回)相談延件数は増加している。対応困難ケースが増えている。	В		て連携を実施 相談件数843件(前年度継続指導件数、 虐待疑いを含む) 要保護児童対策地域協議会を設置し、他 機関とのネットワークを構築、連携強化 を継続して実施した。(代表者会議1	B B	協議会は定期的に開催し、児童虐待の共通認識等は定着しつつあり、今年度はケース検討会議の開催が増加し、よめの開催が増加を図るためのを関連携の充実を図るための体制が強化。相談内容は多様化し、対応が困難な事がりに発揮できるよう緊密な連携をとして分に発揮できるようと、調整機関としての役割強化に努める。	В	・B→A。現状で評価の方法が「協議会の開催回数」であるなら、ケース検討会議回数の大幅増を評価すべきだと思う。また、年に1回の研修会開催も事業実績に記載したほうが良いのでは。 ・協議会の回数だけでなく、相談に対し改善や適切な対応が取れた数は評価の対象にできないか。 ・評価として、通告に対して、何らかのアクションをしていることが見えるものがよい。 ・民間保育園園長会では、ケース会議にカルースを強化して困難ケースについて解決を図っていくか。・ケースを対しても個人情報の関係からその後の状況がよくわからないといった不満の声がある。 ・本来は開催回数が上がっているのでAとすべきだが、評価の方法についてさらに検討していく必要もあるのでBとしてはどうか。
虐待防止啓発事業	援課 保護者	と 子どもが自分自身の心と、身体を守る方法を学ぶとどともに、虐待防止のマニュアル作成や早期発見に向けたキャンペーン、虐待を防ぐための相談を行う。			子ども家庭支援センター、児童相談所、 関係機関と連携、協力しながら継続して 実施。 相談先としての子ども家庭支援センター 周知のため、ティッシュ等グッズを作 成。適宜配布を行うとともに、虐待通報 窓口として市報に毎号掲載している。		口として子ども家庭支援センターの認知 度は向上している。 が、ホームページでの広報内容につい て、よりわかりやすく改善・検討してい く。	実施。 相談先としての子ども家庭支援センター 周知のため、ティッシュ等グッズを作	В	市報等での広報等により、通告・相談窓口として子ども家庭支援センターの認知度は向上している。 H29年度はキャンペーンやホームページの掲載改善など実施ができた。 より周知ができる方法を探り、検討していく。	В	
子どもを犯罪から守る防犯対策	地域安全子ども課	ボランティアによる市内パトロールなど、子どもが安心して過ごせるまちづくりを行う。学校、保育所や学童保育所などで防犯対策に努める。	/充実	地域安全課 /犯罪件数 の減少	地域安全課/平成28年刑法犯認知件数 1070件(前年比220件減)。子どもの安 全確保方策として、こがねいし安全・安 心あいさつ運動(こきんちゃんあいさつ 運動)を推進。防犯資機材支給は、延べ 2団体、15個の資機材を支給。青色回転 灯装備車両16台を使用し、通常業務を通 して1482回のパトロールを実施。こがおい安全・安心メールを56件配信。小金井 安全・安心まちづくり協議会を4回実施 し、あいさつ運動広報物品についての検 討を行った。	В		894件(前年比176件減)。子どもの安全確保方策として、こがねいし安全・安心あいさつ運動(こきんちゃんあいさつ運動)を推進。防犯資機材を、3団体へ計27個支給。青色回転灯装備車両15台を使用し、通常業務を通して589回のパト	A A	刑法犯全体で前年比176件減少し、第4次 小金井市基本構想・後期基本計画の平成 32年目標値(999件)を下回ったが、一 方で、詐欺が20件増加するなど予断を 許さない状況が続いていることからA評 価とした。	A	
3	保育課		続	務課・児童 青少年課/	保育課/非常通報装置を各園に設置。民間保育所では、警備員の配置や防犯カメラを設置している園もある。防犯パトロールは未実施であるが、公用車で市内を移動する際は青色回転灯の装着を励行した。	В	ている園もある。	【公立保育園】 門扉の施錠、警備会社による警備、防犯 カメラ・防犯カラーボールの設置、警察 署からの指導を受けての不審者対応訓練 等を行っている。 【民間保育園】 非常通報装置の設置、警備員の配備、機 械警備システムの導入、防犯カメラの設置、門扉のオートロック、警察署からの 指導を受けての不審者対応訓練等を行っ ている。 ※民間保育園については、回答を得た17	A A	設置された防犯カメラ等を活用するとともに、不審者対応訓練等により職員の防犯意識啓発も行うなど、防犯対策については常に意識を高めて取り組むことができた。	A	
	学務課		学務課/継続		学務課/小中学校新入学児童・生徒に防犯ブザーを貸与した。また、通学路防犯カメラについては、今年度新たに5台を1校に設置をした。したがって合計で9校39台の設置となった。		児童・生徒の通学途上の安全確保に資す ることができた。	園の内容について記載。 学務課/小中学校新入学児童・生徒に防犯ブザーを貸与した。また、通学路防犯カメラについては、今年度新たに1台を設置した。したがって合計で9校40台の設置となった。		児童・生徒の通学途上の安全確保に資す ることができた。	Α	
	児童青少 年課		児童青少年 課/継続		児童青少年課/非常通報装置・防犯グッズ(さすまた)等を全児童館、学童保育所に配置。また、職員を対象としたさすまた講習会を実施。 各学童保育で降所時間が早まる時期に地域での見守りを依頼するチラシを配布。			児童青少年課/非常通報装置・防犯グッズ(さすまた)等を全児童館、学童保育所に配置。また、職員を対象としたさすまた講習会を実施。 各学童保育で降所時間が早まる時期に地域での見守りを依頼するチラシを配布。	A A	随時改善に取り組む。	Α	
子どもを見守る家 (カンガルーのポ ケット)		登下校時への不審者に対する一時的緊急避難所として「子どもを見守る家(カンガルーのポケット)」の設置を促進する。		登録者数	1,195件の登録件数があった。 健全育成推進協議会での情報交換を行った。	A	転出等による自然減により登録件数の変動はあるものの、制度の趣旨は浸透しており、積極的な周知も行う中で、安定的な確保が図れている。	健全育成協議会での情報交換を行った。	A	子どもが、家庭や社会の中で、安心安全 に暮らすことができるための一助となっ ている。	A	・登録者数が増えた方がよいと思う反面、在宅していない時間帯が多いお宅が多くなってきており、いざ子どもが駆け込もうと思ったときに、誰もいない事態が生じる可能性がある。 ・カンガルーのデザインは抑止力という観点ではやや弱いので、、ピーポ君とカンガルーを一緒にするとか、ステッカーを2枚張るなどの方法を検討いただきたい。
セーフティー教室		、薬物、インターネットを 利用する際に起きる被 害、加害、不審者対策等 について学び、危険回 避・犯罪防止等の能力を 育成する。		実施学級数	市内全小中学校(14校)で警察や関係機関と連携したセーフティ教室、薬物乱用防止教室、インターネット被害等含んだ情報モラル教育を実施した。		平成28年度も、教員及び子どもの薬物・IT関連の被害や予防についての理解を深めたため。 学校によっては、家庭や地域の方に授業を公開したり、学習内容を広報したりして、関心や意識を高めたため。	関と連携したセーフティ教室、薬物乱用防止教室、インターネット被害、SNS によるトラブル等含んだ情報モラル教育		子どもが、家庭や社会の中で、安心安全に暮らすことができるための一助となっている。 近年、SNSによるいじめ等がトラブルの原因となっていることがある。各校の実情に合わせて実施している。	A	

目標 2 子どものゆたかな体験と仲間づくりを支えます
① 自立を育む体験活動を応援します

釆		本験活動を心接	,	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度達		平成2	9年度近	连 步状况		子ども・子育て会議点検・評価結果
号	業名称	担当課 対	象 事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
子どもの	の体験事業	公民館 子ども 保護者			公民館/利用者数	公民館緑分館/「子ども体験講座」4 回、延参加人数95人 公民館緑分館/「共働夢農園・親子コース」7回シリーズ、延参加人数120人	A	クリスマスリース作りを子ども体験講座 に統合して実施した。子どもたちが自然 の中でいろいろな体験や経験をし、自然 の不思議さ、面白さ、大切さを知り、楽 しみながら自然への理解を深めることが できた。共働夢農園・親子コースは、親 子で楽しみながら野菜を作って収穫する 喜びを体験できた。	回、総参加人数104人 公民館緑分館/「共働夢農園・親子コー	A	子どもたちが自然、音楽及びマジックを 通じていろいろな体験や経験をし、自 然・芸術の不思議さ、面白さ、大切さを 知り、楽しみながら理解を深めることが できた。共働夢農園・親子コースは、親 子で楽しみながら土づくりから農機具の 手入れまで行い、楽しみながら野菜を 作って収穫する喜びを体験できた。		
		生涯学習課		生涯学習課/継続	生涯学習課/参加人数	根	В	子ども達が自然の中で動植物とのふれあいを通して自然の大切さを学ぶことを目的としている。参加者数が増加していないためB評価とした。	回実施、夏季参加者人数40人(定員40	Α	夏季の虫取りや冬季の雪あそびなど、清 里の土地をいかしたプログラムを実施 し、子ども達が自然の大切さを学ぶとい う事業目標を達成し、定員に近い参加も あったことから、A評価とした。		
		経済課 農業委員 会		業委員会/	業委員会/ 参加生徒	経済課・農業委員会/ 学童収穫体験事業(市内小学校9校、参加児童1,724人、ジャガイモ・サツマイモの収穫体験) 職場体験事業(市内中学校1校、参加生徒3人、市内農家や共同直売所において農作業等を体験)	A	収穫体験や職場体験を通し、農作物の大切さや農家の苦労や楽しさを学ぶことで、地元農業を身近に感じることができる事業である。農業振興計画の基本目標に掲げた「魅力ある交流」を推進し、事業目的及び目標を達成していると考えA評価とした。	学童収穫体験事業(市内小学校9校、参加児童1,670人、ジャガイモ・サツマイモの収穫体験) 職場体験事業(市内中学校1校、参加生	A	小学生を対象とした収穫体験や中学生を対象とした職場体験を通し、地元小金井の農業を直に体験してもらった。収穫体験や職場体験における農家と市民の交流は、農業振興計画の基本目標に掲げた「魅力ある交流」を推進し、小学生や中学生の農業への理解は、将来的な農地の保全にも繋がるためA評価した。		
		児童青少 年課		児童青少年 課/継続	課/参加人	児童青少年課/わんぱく団活動(6日間) 間) 参加人数74人(累計参加人数444人) 中高生ボランティア人数19人	A	子どもの体験事業として、野外活動を実施。定員75名のところ74名の参加であり、体験事業の目的は達成していると考える。	間)	S	子どもの体験事業として、野外活動を実施。定員数である75名の参加であり、体験事業の目的は達成していると考える。	:	
各種ス ² 2	ポーツ事業	課 保護者 少年少 スポー	と 親や指導員も参加し、子は、女 が と どもとの交流を図れる図のを図れる で		利用者数	少年少女野球教室 参加者数60人(1回 実施) ジュニアサッカーフェスティバル 参加 者32人(1回実施) 親子体操教室 参加者数191人(全16 回) 「水泳教室」204人(全53回) 「なんでもやってみようスポーツ教室」 35人(全8回)を実施	A	さを体験させながら、健全な児童の育成のため実施する事業であり、事業目標を達成していることからA評価とした。	ジュニアサッカーフェスティバル 参加	В	野球、サッカー等の競技の基本と楽しさを体験させながら、健全な児童の育成のため実施する事業である。少年少女野球教室を除き、参加者数が減少したことから、B評価とした。		・スポーツの種目も多様化している現在、プログラムの新規開拓も必要かと思う。また、だれでも気軽に参加できる状況を生み出す努力をお願いしたい。 ・「評価の理由」として利用者減少は評価方法に記載のとおりであるが、利用者減の理由、改善策などをコメントしてほしい。H28と比べて減ったのならその間にどんな違いがあるのか。周知の方法や天気、開催時期はどうか。
3 図書館	事業	図書館 子ども	貸し出しサービス、レ でス、 でスサービス、 の大きでである。 をできませる。 をできますが、 をできますがででででででででででででででででででででででででででででででででででで		利用者数	おはなし会/本館45回825人、東分室9回171人、緑分室12回375人、貫井北分室37回531人 (ボランティアとの協働実施/本館4回74人、東分室3回89人、緑分室12回375人、貫井北分室33回475人) おたのしみ会/本館1回115人、東分室1回40人、貫井北分室1回54人夏休み工作会/本館1回17人学校、学級、ボランティア団体への団体貸出小学生の1日図書館員(緑2回13人)中学生の職場体験学習(東1回2人、緑3回6人)中学生の1日図書館員(貫井北1回5人)高校生の職場体験(貫井北1回1人)		年度まで「幼児の部」「小学生の部」での2部構成で実施していたが、平成28年度から一部制で実施したため、回数・参加数が減少したが他の館は昨年度に比べ回数、参加人数ともに増加した。今後もいる中学生のではない。他に中学生の職場体験(貫井北分室)、高校生の職場体験(貫井北分室)が新たに増えたことからA評価とした。	回146人、緑分室12回231人、貫井北分室 35回590人 (ボランティアとの協働実施/本館4回 33人、東分室4回105人、緑分室12回231 人、貫井北分室35回590人) おたのしみ会/東分室1回37人、貫井北 分室1回133人 夏休み工作会/本館1回16人、東分室1回 17人 学校、学級、ボランティア団体への団体 貸出	В	本館は平成29年9月~12月の間、冷暖房改修工事による休館があったため、おはなし会を実施できず回数・参加ない会参加者数も昨年度を下回の数はず出分室のおはない。 会室のおけない。 会室のおはない。 会室のおはない。 会室のおけなが、 会を下回の数は増加した。 高校生の校外学習受入や大学生のイン・スをはいるが、 をした。 高校生の校外学習受入が新たに増えたが、 とした。 イベントを継続して行うとる。	В	・おはなし会の参加者が結構減っているが、アンケートの実施について検討して欲しい。 ・若い世代に向けた本の予算を定期的に組むことにより、利用者が増える部分はあるかと思うが、事業の実績にそのことを記載してみてはどうか。

番 - 1-111/4 - 4	I m x la dim			目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度進	连 步状況	平成 2	9年度進	掺状况		子ども・子育て会議点	険・評価結果
事業名称 事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
土曜日における受入れ事業	児童青少 年課		土曜日に、体育施設・図書館・児童館・児童館・公民館などの公共施設を子どもへ開放する。また、子どもが参加できるさまざまな事業を開催する。	課/充実	児童青少年 課/参加人 数	児童青少年課/土曜日来館者数15,180人	A	土曜開館によって、子どもの受入れ体には整備されている。 事業内容等については、随時、検討・選手を行っている。	制 児童青少年課/土曜日来館者数14,621人		前年度より実績は減少しているが、土曜 開館によって、子どもの受入れ体制は整 備されている。 事業内容等については、随時、検討・改 善を行っている。	A		
	公民館			公民館/継続	公民館/講座数	公民館緑分館/「子ども体験講座」4 回、延参加人数95人 公民館東分館/「ひがし子ども囲碁教 室」47回、延参加人数983人	Α	に統合して実施した。子どもたちが自然	然 公民館東分館/「ひがし子ども囲碁教 軽 室」51回、延参加人数866人 は	A	子どもたちが自然、音楽及びマジックを 通じていろいろな体験や経験をし、自 然・芸術の不思議さ、面白さ、大切さを 知り、楽しみながら理解を深めることが できた。ひがし子ども囲碁教室について は、実施回数は増加したが延参加人数は 減少した。	Α		・公民館や図書館における各種事業は、 それぞれの地域の特性を活かしたものな のか。低学年であれば子どもだけで市内 を自由に行き来するのは難しいと思う。 どの地域に居住していても同じような サービスが受けられないものか。
4	図書館			図書館/充実	図書館/参加者数	緑分室において月1回土曜日のおはなし会を実施(全12回、375人参加) 絵本の読み聞かせの他、手袋人形、手遊び、人形劇、科学工作、影絵芝居、素話、パネルシアター等多岐にわたる種類の演目を行った。 貫井北分室において月3回土曜日のおはなし会を実施 全37回・531人参加		で「幼児の部」「小学生の部」での2番 構成で実施していたが、平成28年度で ら一部制で実施したため、回数・参加	か 絵本の読み聞かせの他、手袋人形、手遊者 び、人形劇、影絵芝居、素話、パネルシなアター等多岐にわたる種類の演目を行っ	В	緑分室のおはなし会回数は昨年度と変わらないが、参加者が100名以上減少した。貫井北分室のおはなし会は昨年度より回数が若干減少したが、参加者数は増加した。 緑分室・貫井北分室のおはなし会は、平成28年度まで毎月市報に掲載していたが、平成29年度から掲載ルールが変更に伴い掲載回数が減少したため、今後は市報掲載以外の広報活動に力を入れ、おはなし会の更なる周知を図る。	В		・おはなし会の周知方法は何を考えているのか? ・公民館や図書館における各種事業は、それぞれの地域の特性を活かしたものなのか。低学年であれば子どもだけで市内を自由に行き来するのは難しいと思う。どの地域に居住していても同じようなサービスが受けられないものか。・参加者数が結構減っているのか。 にアンケートは取っているのか。
	生涯学習課			生涯学習課/継続	/利用児音	生涯学習課/ 毎週土曜日実施 総合体育館・栗山公園健康運動センター プール無料開放(9時〜正午)3,763人 土曜スポーツクラブを実施(9時〜正 午)637人	Α	総合体育館等において学校週五日制対は事業として、毎週土曜日に小・中学生で対象とした事業である。子どもたちへの周知されてきたことから、参加人数が見えており、事業目標を達成していることからA評価とした。		В	総合体育館等において学校週五日制対応 事業として、毎週土曜日に小・中学生を 対象とした事業である。プール無料開放 については、参加者数が増加したが、土 曜スポーツクラブについては減少したた ことから、B評価とした。	В		・土曜日のスポーツクラブ人数減少の理 由の分析は? ・以前、土曜スポーツクラブの広報につ いて質問したが、その後、広報の方法を 変えるなり、検討したことはあるのか。
ボランティア活動への参加	児童青少 年課	歳の子ど も	中・高校生ボランティア の参加を得る。また、ボ ランティア活動に参加し やすい環境を整え、子ど もの参加意欲を高める。	児童青少年 課/継続	児童青少年 課/登録・ 参加者数	中・高校生ボランティア登録・参加者数 726人	A	各児童館行事において、日常的に中・す 校生世代のボランティアの協力を得ている。	高中・高校生ボランティア登録・参加者数 754人	A	前年度より実績が増加した。平成22年度 以降でみると800人を軸に上下に変動し ており29年度についてはその差の範囲と 判断しA評価継続。 各児童館行事において、日常的に中・高 校生世代のボランティアの協力を得てい る。	A		・どんなボランティアを行うかはどのように決まり、実際何を行っているのか。
5	指導室			指導室/継続	指導容	指導室/ボランティアカードを小学校 5・6年生と中学生の全員に配布し、2 8年度も意識付けを行った。 児童生徒表彰の制度を学校に紹介したことで、児童生徒のボランティア参加に対する意欲の向上が見られた。	A		イ 指導室/ボランティアカードを小学校 5・6年生と中学生の全員に配布し、2 9年度も意識付けを行った。 児童生徒表彰の制度を学校に紹介したことで、児童生徒のボランティア参加に対する意欲の向上が見られた。 地域社会などでボランティア活動に参加したことがある割合中学3年生は、 47.4%であった。		地域行事等での積極的なボランティア活動への参加が見られた。		しにでいっの間が受よ たたた なばを特もがを もた なばを特もがを もた なばを特もがを もた ここれなで かっか とさ、 高ちが とさ、 でぐ計 アかて もしそうのう とくてい。なにけ テうば もしそうの かっかん でぐず かっかん デール でである がった とのでと がっかん ででき はるで かっかん かっかん でがよ アかて かっかん でが もしん アルーで あい。 中ケ慮も地ン入 からが とが、 アかて もしん アあアこト 別が、 中方で もしん アルー ない から から ない から から ない から から ない から から はる を から がら から とが、 アがて から はる を から がら から とが、 アがて から はる を から から とが、 アがて から から とが、 アがて から はる たら とが、 アが 下が	

② 子どもの居場所と交流の場を充実します

± ₩ ₽ ₹!	Ln \l ≥m		± W ~ L +	目標値・実施	評価の方	平成 2	28年度進	造 步状況	平成 2	9年度证			子ども・子育て会議点	検・評価結果
事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
児童館事業	児童青少年課	保護者	て、小学生対象のグルー プ活動などのほか、中・ 高校生事業、子育て支 援、子育てグループの活 動支援などについて、開	財政状況等 を踏まえ運 営方法等含 め今後の検	小学生対象 事業の参加 者数	来館者数104,874人 <開館時間延長に伴う来館者数> 東児童館を除く3館において、学校休業 日を除く平日は小学4年生以上の児童を 対象に、開館時間を午後5時30分まで延 長。 本町、貫井南、緑児童館 10,808人/19 日 東児童館(常時午後6時まで開館) 4,757人/280日 四館合計15,565人		各館の事業については継続 新設については、財政状況を踏まえ、運営方法等含め、今後の検討課題	来館者数103,811人 <開館時間延長に伴う来館者数> 東児童館を除く3館において、学校休業 日を除く平日は小学4年生以上の児童を 対象に、開館時間を午後5時30分まで延 長。 本町、貫井南、緑児童館 13,492人/194 日 東児童館(常時午後6時まで開館) 4,865人/280日 四館合計18,357人 <主な施設整備状況> 本町児童館改修工事(2階西側を児童館 集会室兼学童保育所育成室へ改修)」	В	各館の事業については評価Aとし、今後も継続していく。 新設については、新たに策定された公共施設等総合管理計画による施設新設の定量の考慮も必要なため事業の進捗はなし。 このため、総合評価をBとした。	В	・修繕を適時実施しているのなら、その内容も事業実績に記載したらどうか。 (※追加記載した。) ・各館とも工夫を凝らしてとても良い事業を行っていると思う。学保とのスペース併用などもありながら0~18歳までの児童を対象に多くの来館者に対応していることは評価できると思う。地域でとても必要とされていると思う。	要"について意図がよく理解できないで解説していただきたい。 ・「施設の整備」についての進展はどなっているのか。 ・学童保育所の場所の不足分を、児童を併用、供用するような形で使ってい
移動児童館(わん ぱく号)	児童青少 年課	保護者	児童館に遠い地域の子どもへの支援活動として、 ボランティアグループの 協力により実施する。		参加人数	移動児童館「わんぱく号」参加人数685 人/9回、ボランティア28人	A	屋外事業のため、天候によって左右されることがあるが、今年度は天候に恵まれ、全日程開催できた。前年度と比較して人数は増加しているため、今年度は評価をAとする。事業内容については、適宜検討・改善を継続	移動児童館「わんぱく号」参加人数523 人/9回、ボランティア16人	В	屋外事業のため、天候によって左右されるが、全日程開催できた。前年度と比較して人数が減少しているため、今年度は評価をBとする。事業内容については、適宜検討・改善を継続	В	・参加者減少の理由や改善策をコメントしてほしい。	・参加人数の目標値はどのように設定 ているのか。今回参加人数の現状の原 はどのように考えるか。
校庭、公園等遊べ る施設の整備等	環境政策課		子どもからお年よりまでの憩いの場・交流の場、 青少年が安心して遊べる 魅力ある場(小学校の校 庭開放、プレーパークな ど)の確保と環境づくり を行う。	環境政策課 /継続	環境政策課 /実施内容	樹木の剪定や草刈を行うことによってな 園内の死角を減らし、地域の方が安心して利用できるように公園の維持管理に変めた。また、かきの木公園に複合遊具を 導入し、栗山公園の遊具周辺の芝生の 積を増加させた。	Z .	公園を安心して利用できるように整備を 推進し、複合遊具導入と遊具周辺の芝生 の面積を増加させることができたため。		A	剪定や草刈を行うことによって見通しが良く、地域の方が利用しやすい公園を維持管理することができたため。また、劣化が激しい遊具の撤去・修繕を行ったことにより、事故などを未然に防ぎ、多くの方に安心して公園を利用していただけるよう努めた。	Α		・公園のあり方の検討協議会が発足しが、そこでの環境政策課と生涯学習記連携はどのようになっているのか。
	児童青少 年課					プレーパーク来場者数(4月~3月) 197回 18,058人 いけとおがわ(学芸大)毎週火~木・ 土、くじら山(武蔵野公園)毎週金曜 午前10時~午後5時	3	平成27年6月から委託によりプレーパーク事業を開始。前年度は10ヶ月の実施であったが、28年度においては12ヶ月の実施であり、回数・参加人数はともに増加した。	207回 18,706人 いけとおがわ (学芸大) 毎週火~木・		平成27年6月から委託によりプレーパーク事業を開始。前年度に比べ、回数・参加人数はともに増加。 常連の子どもも増え、子どもの遊び場として定着してきたため。			
							A		午前中を乳幼児親子、午後を小学生以上が主に利用する時間として、年代ごとの利用に配慮。 開設時間中はプレーリーダー2名以上の配置による安全確保を行った。	S		S		
	生涯学習課			生涯学習課/継続	/参加人数 (登録団体	夏休みを除く毎月土、日、祝祭日。年末・年始の6日間を除く冬休み及び春休み。午前午後をスポーツ団体に開放。だし午後はスポーツ団体と遊び場の併用。遊び場開放開催回数延べ510回、参加者数延べ7,056人。登録団体開放延べ777回、参加者数延べ62,119人。9校にて開放実施	A	子どもの遊び場不足を補うために市立小学校校庭を開放する事業であり、参加者数は遊び場開放・団体開放共に若干の減少はあるが、、大きな事故等も無いことから、ほぼ事業目標を達成していることからA評価とした。	末・年始の6日間を除く冬休み及び春休 み。午前午後をスポーツ団体に開放。た だし午後はスポーツ団体と遊び場の併	A	子どもの遊び場不足を補うために市立小 学校校庭を開放する事業であり、参加者 数は遊び場開放は若干の増加、団体開放 は若干の減少となっている。大きな事故 等も無く、子ども達が安全に遊べる場所 の確保ができていることからA評価とし た。	Α		
放課後子どもプラン	生涯学習課		放課後や週末等を活用の設定を選等を活用の設定を選集後を選等を活用の設定を表示した。 「は、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一	充実	参加人数、 実施回数	平成19年度から「放課後子ども教室推議事業」として実施。9小学校区、37事業、参加者33,621人、実施回数822回		学校と地域と保護者が協力して安全な子どもたちの居場所を作ることを目標としており、大きな事故もなく、各校で推進委員会が組織される等体制の整備も図られていることから、ほぼ事業目標を達成しているためA評価とした。去年よりも参加者数、実施回数とも上昇した。	事業」として実施。9小学校区、35事業、参加者33,515人、実施回数840回	A	学校と地域と保護者が協力して安全な子どもたちの居場所を作ることを目標としており、大きな事故もなく、各校で推進委員会が組織される等体制の整備も図られていることから、ほぼ事業目標を達成しているためA評価とした。去年よりも参加者数は微減し、実施回数は微増した。	A		

基本的視点2 子育て家庭を支えます 目標3 子どもを生み育てる家庭を支援します ① 経済的負担を軽減します

番 力 ()				目標値・実施 内容(平成27	評価の方	平成2	8年度達	進捗状況	平成2	9年度進	连涉状況		子ども・子育て会議点	京検・評価結果
事業名称 	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
愛育手当 1	子育て支援課	の子ども の保護者	市内に住み、保育園(無 認可を除く)や幼稚園に 入園していない子ども(歳、5歳)を育てている保 護者に手当を支給する。	4	受給者数	受給者数71人 支給額 月額7,300円	A	保育幼児教育環境の変化に即して、 H29.4.1を施行予定日とする一部改正を 行った。内容としては、同じく改正予定 の保育室等保護者助成金の対象と重なる 児童を愛育手当の対象から除外し、か つ、これまで支給対象だった在宅児童に ついては、保育園等の利用料を負担して いる保護者との均衡を踏まえ、愛育手 の対象から除外した。	定 支給額 5 月額7,300円 こ て	A	H29. 4. 1に制度改正し、受給資格者を適 正化した。同じく改正した保育室等保護 者助成金の対象と重なる児童や自宅保育 児を対象外とする一方で、年齢要件を緩 和し、満4・5歳児に加えて、満3歳児も 対象とした。29年度は前年度から受給者 数が減っているが、これは、保育室等保 護者助成金の制度改正により、同助成金 受給へ移行した児童が増えたことが主要 因である。	A		
私立幼稚園等保護者助成	保育課	園へ通う 子どもの	私立幼稚園等に在籍する 子どもの保護者の負担軽 減を図るため、助成を行 う。また、適正な助成金 の額について検討する。		受給者数	受給者数 18,122人/年 助成額 ①私立幼稚園等就園奨励費補助金(国の補助対象事業) 所得状況による(最大で年額308,000円) ②私立幼稚園等園児保護者補助金(都・市の補助対象事業) 所得状況による(最大で月額9,400円)	A	幼児教育の振興と充実を図り、保護者の 負担を軽減できた。	の 受給者数 18,306人/年 助成額 ①私立幼稚園等就園奨励費補助金(国の補助対象事業) 所得状況による(最大で年額308,000円) ②私立幼稚園等園児保護者補助金(都・市の補助対象事業) 所得状況による(最大で月額11,400円)	S	平成29年度は、市の事業である私立幼稚園等園児保護者補助金の金額を前年度より月額2,000円増額し、幼児教育の振興と充実を図りつつ、更に保護者の負担を軽減できた。	S		
保育室等保護者助成	保育課	の子ども の保護者	市内に住み、認証保育所、認定にはなども関、保護を表述員に3歳の子どもを預けての子がののでは、では、これでは、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、で		受給者数	受給者数 認証保育所 2,017人/年 保育室 218人/年 家庭福祉員 165人/年 合計 2,400人/年 助成額 月額10,000円	A	小金井市保育室等入所児童保護者助成会交付要綱に基づき、市内在住で認証保育所、保育室、家庭福祉員及び認定子どは園に子どもを預けている保護者に対しり成金を交付し、児童の健全な育成に寄りしている。平成28年は新制度移行に伴う認証保育所の認可保育所化などにより施設数が減らしたため人数も減少している。なお、原額9,000円から月額10,000円に増額した。	京 認証保育所 2,415人/年	S	平成29年度は、補助金額を月額20,000円~40,000円と前年度より大幅に増額した。受給者数も前年度に比べて増えている。	S		
小金井市修学援助 (奨学資金) 4	庶務課	ど	成績優秀であるにもかかわらず、経済的理由により修学が困難な高校生・大学生などに、修学上必要な学資金を援助する。	資金運営委 員会にて順		受給者数・高校生等35人・大学生等3人 受給率:高校生等90%(39人の応募に対 し35人に支給)大学生等33%(9人の応 募に対し3人に支給) 給付額 高校生及び高等専門学校生1~3年生 月額5,300円 大学生及び高等専門学校生4・5年生 月額12,200円	В	6月に、「ニッポン一億総活躍プラン」		В	事業目標はある程度達成している。27年6月に、「ニッポン一億総活躍プラン」で、国が大学生の給付型奨学金制度の方針を示し、30年度の本格実施に向け、文部科学省が検討を始めた状況にある。その他の状況も踏まえ、事業として、改善・検討等を進める必要があるため。	В		

② 母子保健事業	美を充実し ■	ます				Tf - A. c.		A Lisk of D. Nert	77.4.0		#A Lista J IN NET		フ 10.1 フ フ ナ エ 人 米 ト	M = 7 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 /
番事業名称	担当課	対象	事業の内容	四谷(平成21	評価の方		8年度進			1	生捗状況		子ども・子育て会議点 	
7				~31年度)	法	事業実績	事業実績自己評価			事業実績 自己評価		評価	意見	質問等
①3~4か月児 健康診査 ②6~7か月児 健康診査 1 ③9~10か月児 健康診査 ④1歳6か月児 健康診査 ⑤3歳児健康診査	健康課	〜3歳児 と保護者	乳幼児の健康状態の確 認、病気の早期発見、な見いなりのは りのでは りのでは りのでは りない いた いた は いた は は いた は は いた は は いた は に いた は に い に い に い に い に い に い に い ら い ら い ら い	継続	把握率 100%)	①④⑤:毎月各2回集団健診 ②③:個別健診 対象者数・受診者数・受診率 ①1,040人・1,007人・96.8% ④1,127人・1071人・95.0% ⑤1102人・1027人・93.2% 対象者数・受診票受理数・受診率 ②1,040人・1,012人・97.3% ③1,040人・1036人・99.6%	A	②③の個別健康診査については、3~4 のか月健診時に周知を行った結果、受診率が上がった。 引き続き乳幼児健康診査の受診率100%となるよう周知・案内をしていく。	②③:個別健診 対象者数・受診者数・受診率 ①1,068人・1,040人・97.4% ④1,061人・1021人・96.2% ⑤1,038人・1006人・96.9% 対象者数・受診票受理数・受診率 ②1,068人・1,045人・97.8% ③1,068人・999人・93.5%	Α	集団健康診査については、受診率は維持しており、未受診についても状況が把握できている。 ②③の個別健康診査については、3~4 か月健診時に周知を行い、未受診者に対しても早期周知を行った結果、受診率の維持につながっている。 引き続き乳幼児健康診査の受診率100 %となるよう周知・案内をしていく。	A		
乳幼児歯科保健指導2	健康課	保護者	の一環として、歯科保健		い者の割合	①むし歯予防教室:40回、234人実施 ②歯科健康診査:40回、990人実施 ③歯科予防処置:70回、693人実施 3歳児健診時むし歯のない児の割合= 91.24%			②歯科健康診査:40回、977人実施	A	3歳児健診時のむし歯のない児の割合が90%を超えた水準で維持されている。 今後もこの水準を維持するため、乳幼児 歯科健診での啓発を継続していく。	A		
面親学級	健康課	パート ナー、乳 幼児と保 護者	妊娠、育児な普別な 関し、 ではない	健康課/継続		健康課/母性科 平日3日コース:4回、受講者延人数197 人 土曜2日コース:6回、受講者延人数510 人		土曜日クラスは、毎回定員を超える申込みがあるため、平成28年度は従来どおり実施したが、平成29年度からは定員の見直しやカリキュラムの見直しをして実施開始している。アンケート内容は昨年度同様高評価である。	平日3日コース:年4回、受講者延人数 149人	A	前年度に比べ参加者は59人増加。特に、 土曜日コースにおいては、妊婦に対する パートナーの参加率は96%となってい る。 今後については、ニーズの高い土曜日 コースの定員拡充を図り、両親で参加し やすい環境を整える。 また、家庭において、共に子育てに関 わっていけるよう支援する。	A	・評価を「参加人数」にするなら、定員 を設けない方がよいのでは。また、よっ ズからも、定員を設けず、参加者といって会場を考える、回数を分けるなどのでは。 夫をしても良いのでは。 ・妊婦面談時にゆりかごを含む母子保健 サービスを個別説明するようになったことに伴い、両親学級の内容を変したことは理解したが、両親学級でのゆりかご見学を復活するよう検討いただきたい。	
	子育て支援課					子育て支援課/育児科 エンジェル教室(2日コース):年12 回、受講者延人数 512人 カルガモ教室(3日コース):年4回、受 講者延人数 152人	A	受講希望者が多い事業である。昨年度は 若干参加者が減少はしているものの、回 によってはキャンセル待ちがでており、 ニーズの高い事業である。受講者のアン ケートでも高い評価を得ている。引き続 き実施していく。	エンジェル教室(2日コース):年12 回、受講者延人数 462人 カルガモ教室(3日コース):年4回、受	В	例年受講希望者が多い事業であるが、H 29年度は参加者が減少。予約者も例年に 比べ少なかった。参加満足度は高い事業 であり、子育て中の親にとっては最初の 親子教室となることが多い。周知方法な ど改善を図っていく。	В	・評価を「参加人数」にするなら、定員を設けない方がよいのでは?また、ニーズからも、定員を設けず、参加者によって会場を考える、回数を分けるなどの工夫をしても良いのでは。	
母子保健健康相談 事業 ①乳幼児保健相談 ②乳幼児健康相談 ③出張健康相談	健康課	保護者	育児不安の解消を図るため、保健師等に気軽に相談できる場を確保し、育児支援を行う。	継続	利用者数	 ・貫井南センター:年12回、利用延数263件 ・東センター:年12回、利用延数337件 ・保健センター:45回実施、利用延数1,141件 ・婦人会館:12回実施、利用延数500件 ・前原暫定集会施設:8回実施、利用延数137件 	В	29年度より妊婦面談も始まるため、妊娠期より気軽に相談できる場として、スタッフ・会場等の環境整備を行い継続し	217件 ・東センター:年12回、利用延数355件 ・保健センター:45回実施、利用延数 1,189件	В	出張相談では妊婦面談を同時開催し、保健センターから離れた地区に住む妊婦の相談にも対応できた。妊婦面談が第二庁舎で始まったため、同時開催は終すく保健相談が受けられるよう、スタッフを増した。また、丸山台集会施設、全整備した。また、丸山台集会施設、上水会館での出張相談を開始し、気軽に相談できる場を拡充したため、周知・案内を行っていく。	В		
予防接種事業	健康課	保護者	各種予防接種に関する正 しい知識の普及・啓発に 努めるとともに、感染性 の病気の発生やまん延を 防ぐため、法令に基づき 定期予防接種を行う。	継続	接種率	接種人数・接種率/四種混合:4,281人 100.9% 二種混合:589人 66.9% 麻しん風しん (第 I 期) 1,124人 106.5% (第 II 期) 862人 92.1% 日本脳炎:4,017人 107.5% 不活化ポリオ:82人 1.9% BCG:1,055人 99.2% ヒブ:4,255人 100.3% 小児用肺炎球菌:4,198人 98.9% 子宮頸がん:4人 0.9% 水痘:2,100人 101.2% B型肝炎:1,693人 53.1%	В	平成28年4月1日以降に生まれた0歳児を対象として、平成28年10月からB型肝炎ワクチンが定期接種となった。(10月以降の実績であることから、接種率は低くなっている。)	四種混合: 4,171人 98% 二種混合: 531人 61.9% 麻しん風しん (第 I 期) 1,015人 92.1% (第 II 期) 854人 90.8% 日本脳炎: 3,962人 100.3% 不活化ポリオ: 19人 0.7% BCG: 1,041人 99.1% ヒブ: 4,171人 98%	В	三種混合から四種混合への移行が完了したことに伴い、不活化ポリオの接種率がより低くなっている。また、昨年に引き続き子宮頸がんワクチンの積極的勧奨が控えられているが、接種希望があったため、実績は5人であった。また、その他の定期接種については接種率が概ね90%を超える高い水準を維持している。また、平成29年7月から母子保健情報ホームページを開設し、予防接種のスケジュールを自動で行い、お知らせメールを配信するサービス提供を開始した。	В	・麻疹・風疹の接種率がともに下がってきているのが気になる。特に風疹はすごく流行ってきており、麻疹も海外から輸入例で言われて問題になっているので、これらについて任意にしているが、力を入れていただきたい。	だ利用率が低いとのことだったが、その
栄養個別相談· 栄養集団指導 6	健康課	保護者	離乳食やアレルギー食、 食生活等のといいではない。 食生活る食とのではないできる。 ではないではないではないではないではないではないではないではないではないできる。 を提供をはいいではない。 はい場にしいできる。 はいはいいではないできる。 はいはいいではないできる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいばいができる。 はいはいができる。 はいはいができる。 はいはいができる。 はいはいができる。 はいはいができる。 はいはいができる。 はいはいいできる。 はいはいいできる。 はいはいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいいできる。 はいできる。 とった。 とった。 とった。 とった。 とった。 とった。 とった。 とった	継続	個別相談: 利用者数	栄養個別相談利用者延数:903人 栄養集団指導参加者延数:2,778人 (健診時の個別相談・集団指導等含む)	A	平成27年の実績数は、項目7の食育事業の実績数も合算されていたため、平成28年度は整理した。そのため実績値は毎回になっているが栄養集団指導は、健診時の実質を超える申し込みがあり、健診時間も含め、栄養・食育に設定の情報提供をしている。個別とは乳幼児向け相談の開催回数が、各回のは乳幼児向は実績値が低くな変化いるが、各回の相談者数に大きな変化になるが、各回の相談者数に大きな変化になるが、各回の相談者数に大きな変化になるが、各回の自談を承る機会を設けている。	栄養集団指導参加者延数:3,060人 (健診時の個別相談・集団指導等含む)	Α	昨年度に引き続き、栄養集団指導は、ほぼ毎回定員を超える申し込みがあり、健診時の集団指導の時間も含め、栄養・食育についての情報提供を行っている。個別相談については、相談件数が増えており、離乳食、小食、偏食、食物アレルギー等の食に関する個別具体の相談に対応している。	A	・今後も継続し、取り組んでいく。の文面を最後に入れたら良いと思う。	

士 业, 14、14、1	le via	g J., &	جا د مالاجا	目標値・実施 内容(平成27	評価のま	平成 2	8年度進	涉状况	平成 2	9年度進	生捗状況		子ども・子育て会議点検・評価結果
事業名称	担当課 	果 対 象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
子どもへの食育の推進	健康課	子どもと保護者	子どもの発達段階に応じな を実まる情報というでは、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、	続	参加人数 活動内容	健康課/ ①マタニティクッキング 4回・44人 ②離乳食教室(2回食) 12回・148人 ③離乳食教室(3回食) 12回・172人 ④乳幼児食育メール 月1回以上配信・ 876人 ⑤こどもクッキング 4回・72人 ⑥栄養講習会(親子クッキング教室) 1回・19人	A	各種教室でその時々の最新情報を受講者へお伝えしている。 実習は毎回、申込開始後すぐに定員に達してしまうほど人気があり、また、曜開にティクッキングについては、土曜開催実施により、パートナーと参加する方も多く、男性の育児参加に向けた情報提供の場となっている。 平成28年度からは離乳食教室(2回食)を新設し、より早期からの離乳食の悩みの支援を開始した。	①マタニティクッキング 4回・32人 ②離乳食教室(2回食) 12回・162人 ③離乳食教室(3回食) 12回・191人 ④乳幼児食育メール 月1回以上配信・ 404人 ⑤こどもクッキング 4回・73人 ⑥栄養講習会(親子クッキング教室) 1回・12人	В	各種教室でその時々の最新情報を受講者 へお伝えしている。離乳食教室についる。離乳食者 は、毎回キャンセル待ちがしたのは あった。またアンケートる。 は高かった。またアンケーれる。 は高かった。またアンケーれる。 は高かったと思神のため、 を高かったと思常の、関心のの は、H29.7か をうかがもる。 乳幼児食育メールについては、H29.7か らみよールののでは、H29.7か にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでは、日29.7が にいるのでのでは、日29.7が にいるのでは、日29.	В	
	保育課			保育課/継続		保育課/ 保育所において、食育計画や年間行事計画を作成し、季節に応じた食育事業を実施。また、毎月「給食だより」により、 啓発を行った。		保育所において、食育計画や年間行事計画を作成し、季節に応じた食育事業を実施している。また、毎月「給食だより」により、啓発を行っている。		В	前年同様、各園において乳幼児期における食育に取り組むことができたほか、栄養士による子育て相談や給食試食会等の地域支援事業も実施できた。		
	児童青少 年課	>		児童青少年 課/継続		児童青少年課/ 食事や栄養をテーマにした子育て相談会 参加人数436人 乳幼児食事会参加人数2,469人 料理教室参加人数4,872人	A	乳幼児、小学生、中高生と、それぞれの世代ごとに事業を実施し、食育の充実に取り組んだ。	児童青少年課/ 食事や栄養をテーマにした子育て相談会 参加人数395人 乳幼児食事会参加人数2,546人 料理教室参加人数4,332人	А	乳幼児、小学生、中高生と、それぞれの 世代ごとに事業を実施し、食育の充実に 取り組んだ。	А	
	指導室			指導室/継続		指導室/全小中学校で食育年間指導計画をもとに、計画的に食育の推進に取り組んだ。		全教育活動を通じて食育の充実に取り組み、栄養教諭や栄養士と連携して家庭科授業を充実させ、食育の推進を図ることができたため。	指導室/全小中学校で食育年間指導計画 をもとに、計画的に食育の推進に取り組	A	全教育活動を通じて食育の充実に取り組み、栄養教諭や栄養士と連携して家庭科 授業を充実させ、食育の推進を図ること ができたため。		
	学務課			学務課/継続	••	学務課/ ①地場野菜を献立に取り入れた給食を全校で実施。また地場野菜を教材として授業を実施し知識を深めた。また生活科、家庭科等の授業とも連動し食材の栄養価やバランスの良い献立等について学習し実際の献立に反映させるなどの工夫を行った。 ②給食だよりで栄養価や望ましい食生活等について周知し児童、生徒への啓発を行った。 ③保護者向けリーフレットを配布した。	Α	学校給食を生きた教材として、食に関す	学務課/ ①地場野菜を献立に取り入れた給食を全校で実施。また地場野菜を教材として授業を実施し知識を深めた。また生活科、家庭科等の授業とも連動し食材ので学習とい献立等について学習と実際の献立に反映させるなどの工夫を行った。 ②給食だよりで栄養価や望ましい食生活等について周知し児童、生徒への啓発を行った。 ③保護者向けリーフレットを配布した。		学校給食を生きた教材として、食に関する年間指導計画に基づき、各学校で食育を実践している。	A	
小児医療の充実	健康課	子どもと保護者	・ 小児救急医療を確保し、 充実を図る。また、休日 準夜間診療の体制を維持 する。	継続	受診者数	小金井市民の武蔵野赤十字病院小児科受診患者延数852人	A	昨年度に引き続き、365日24時間の小児救急体制を確保し、市民へ安定した医療を提供することができた。 小児科救急外来の協力関係の継続は、市民の安全を守る上で重要であるため、今後も引続き現在の水準を維持していく。	小金井市民の武蔵野赤十字病院小児科受診患者延数752人	В	昨年度に引き続き、365日24時間の小児救急体制を確保し、市民へ安定した 医療を提供することができた。 受診患者数は、前年度より減少している が、特に休日・夜間の小児救急医療体制 の維持は市民の健康にとって重要である ため、今後も体制確保に努める。		・評価が29年度はBだが、実質的に変わっているのは、延べ人数の852人と752人のところだけ。本市では、365日24時間の小児医療救急体制を確保しているので、利用の人数が減ったからBということではないと思う。Aでは。・武蔵野赤十字の受診者数だけではなく、市内の休日・準夜間の受診者数も評価した方がよい。・受診患者数を小児医療の充実の評価軸とするのではなく、何が充実を示す尺度になり得るのか再考しては。・受診者数を評価基準にするのはあまりにもおかしい。
子育で中の保護者 ゲループ相談	子育で支援課	子どもと保護者	育児に強い不安や困難を感じいる保護者を対象に、子育したりる保護者を対象に、子育したり、必要な情報や支援を見ついる場を関係機関と連携し、提供する。また、育児に関する日本の悩み相談や市内情報の交換を必要とする保護者の継続支援を行う。	やけ供ご換		育児不安親支援事業ひだまり:年12回、 参加者 26名 お母さんグループ:年20回、 参加者 117名	В	育児に悩みを持つ親を対象に、継続的な グループワークを行うことで、心の安定 を図り、育児不安を取り除く効果を高め ているところであるが、利用人数が少な い事業もあり、新規利用者の定着化が課 題である。 関係機関との連携の中で、事業紹介し、 利用者の確保を積極的に行っていく。	お母さんグループ:年20回、	В	育児に悩みを持つ親を対象に、継続的な グループワークを行うことで、心の安定 を図り、育児不安を取り除く効果を高め ているところであるが、利用人数が少な い事業もあり、新規利用者の定着化が課 題である。 関係機関との連携の中で、事業紹介し、 利用者の確保を積極的に行っていく。		・需要はかなりあると思うが、今般的に公開することは考えている
育児に困難を持つ 家庭への支援		保護者	: 未熟児、多胎児、病気を 持りよい情報と保護者が得 よりよい情報で、育児の がることできるとの 難さを軽減問なる。 に、な個別相談や、親子供 する。		訪問数 支援件数	未熟児(病児を含む)、多胎児に対する 新生児訪問実数22件 乳児(新生児・未熟児を除く)・幼児に 対する保健師による訪問実数73件 個別継続支援実施延べ数240件	A	に引き続き、乳幼児医療費助成との手続きを簡略化するとともに、自己負担額のうち、乳幼児医療費助成対象外についても公費負担とするなど市民サービスの向上を図っている。また、28年度においても個別支援検討会議等でケースの把握を行い関係機関との連携を図っている。限られた行政資源の中で、最大限の支援を行えるよう継続して努める。	乳児(新生児・未熟児を除く)・幼児に対する保健師による訪問実数70件 個別継続支援実施延べ数292件	A	養育医療の申請・認定については、昨年に引き続き、乳幼児医療費助成との手続きを簡略化するとともに、自己負担額のうち、乳幼児医療費助成対象外についても公費負担とするなど市民サービスを提供している。また、29年度においても個別支援検討会議等で関係機関との連携を図り、ケース対応に努めている。	A	・単純に訪問数、支援件数ではなく、ニーズに対して支援できた割合では?
薬物乱用防止の普 及啓発	健康課	市民	地域の関係機関との連携 や支援により、思春期の 子どもに対する啓発を行 う。		実施内容	東京都薬物乱用防止小金井地区推進協議会が行う啓発事業(市民まつりでの中学生ボランティアによる薬物乱用防止啓発イベント、市内中学生に対する薬物乱用防止ポスター・標語の募集等)を支援し、知識の普及、啓発を図った。市民まつり中学生ボランティア30人ポスター応募202点標語応募1,553点	A	た。今後も、より多くの中学生に対し、 イベントやポスター・標語の募集を通し	東京都薬物乱用防止小金井地区推進協議会が行う啓発事業(市民まつりでの中学生ボランティアによる薬物乱用防止啓発イベント、市内中学生に対する薬物乱用防止ポスター・標語の募集等)を支援し、知識の普及、啓発を図った。市民まつり中学生ボランティア(市民まつりが雨天中止のため未実施)ポスター応募263点標語応募1,329点		昨年度に引続き、啓発事業の支援に努めた。平成29年度は、都の薬物乱用防止 啓発事業に熱心に取り組んだ学校「薬物 乱用防止活動率先校」に、標語の部で は、小金井第一中学校、小金井第二中学 校が、ポスターの部では、中央大学附属 中学校が選出、表彰された。 今後も、より多くの中学生に対し、イベ ントやポスター・標語の募集を通して知 識の普及、啓発を行っていく。	A	

③ 子育ちや子育てに関する相談、情報提供、学習機会を充実させ、支援を強めます

	Let VIA Ser	L1 #	جار الدخار	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度進	连	平成 2	9年度	進捗状況		子ども・子育て会議点	i検・評価結果
事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
子育で情報の提供	共一・技術	保護者	市報やホームページの活用、子育では、一点では、一点である。 一点では、一点では、一点では、一点では、一点では、一点では、一点では、一点では、	継続	の掲載内 容、情報誌	子育を表示では、 一 支援情報を として、一 子で、 一 子で、 一 子で、 一 子で、 一 子で、 一 でで、 一 でで、 一 でで、 一 でで、 一 でで、 の でで、 の でで、 の と 数 室 などを でで、 で でで、 を と 数 室 などを でで、 で も の で で で で で で で で で で で で で で で で で		助成、一時保育、子どもショートスティ、育児支援ヘルパー、子ども家庭支援センターで行う育児講座・教室などを随時掲載し、子育て支援情報として提供をした。 制度改正時には、その他個別の通知や掲	もショートステイ、育児支援ヘルパー、子ども家庭支援センターで行う育児講座・教室などを随時掲載した。市報にも適宜、情報掲載をした。また、子育てに関する総合冊子「小金井市みんなで子育て応援ブック のびのびこがねいっ子」を平成29年5月にリニューアルのうえ発行し、7,000冊を配布した。		ホームページや市報にを を を を で で で で で で で で で で で で で	A		
子ども家庭支援や ンター(ゆりか ご)事業	援課	保護者	親子が自由に遊ぶ場を表し、職員が支援を交流とにより親子育では、とによる。 といるの といる の といる の といる では 要の といる では 要の といる では 要の といる では 要の といる できる できる できる できる できる できる できる できる できる でき	と仲間作り支援	ボランティ ア登録ペペン アクセス 数	親子遊びひろば利用者数24,690人子ども家庭支援センター(ゆりかご)ホームページアクセス数 42,709件ボランティア登録数 85人	A	利用人数の増加、ボランティア登録数、ホームページアクセス数は前年度に比べ増加している。 ひろば内に、職員が積極的に出るようになったことで、職員の目が行き届くようになり、利用者の定着につながっている。今後も利用者や運営協議会の意見を聞きながら広報・プログラムの工夫を図る。	子ども家庭支援センター(ゆりかご) ホームページアクセス数 64,985件 ボランティア登録数 94人	A	利用人数は減少してるが、ボランティア登録数、ホームページアクセス数は前年度に比べ増加している。 ひろば内に、職員が積極的に出るようになったことで、職員の目が行き届くようになり、利用者の定着につながっている。今後も利用者や運営協議会の意見を聞きながら広報・プログラムの工夫を図る。	A		
子育て施設の地域 支援事業	成 保育課		庭開放、園行事への参加など地域の子育て支援を行う。また、学童保育所では空き時間を利用して			保育課/相談件数564件(公立) 園庭開放は週1、2回程度実施(公立全部、民間一部)	В	相談及び園庭開放を実施しており、市報、HP等を活用し周知を図っている。		A	幅広い内容の相談を受け付けている。 園庭開放及び園行事については、市報で毎号周知するとともに、HPにも掲載している。	A	・事業実績から見ても、相談は様々な施設や状況で実施されていることから見ても、公立保育園の相談件数だけでの評価は適切ではないと思う。	
	児童青少 年課		子育てひろば事業を実施する。		課/実施回	児童青少年課/学童保育所を利用した子育てひろば事業(学童ひろば) 実施回数622回(延べ9,064人参加)	A	前年度から引続き、実施施設5施設、開設回数週3回で実施した。地域の子育て施設として定着しており、利用者数も増加している。	児童青少年課/学童保育所を利用した子育てひろば事業(学童ひろば) 実施回数595回(延べ8,238人参加)	A	前年度から引続き、実施施設5施設、開設回数週3回で実施した。地域の子育て施設として定着しているが、件数が前年より減少したため。	A		・学童保育所でのひろば事業においは、どのような活動が行われ、そのや相談・情報提供等の担当者は置かいるのか。
子育て総合相談			子ども家庭支援センター を窓口とした、子ども 子育てに関する総合相 談、情報提供。特別支援 教育と連携し、発達障害 支援や子育て支援ネット ワークづくりに繋げる。		相談件数	相談件数件3,322件 平成27年度に作成したポケットティッシュ等グッズを配布した。 子どもへの周知として、昨年度作成した 蛍光ペンを学校・児童館等子どもたちが 利用する施設に配布した。		市報、HP、作成したポケットティッシュの配布等により、総合相談窓口としての子ども家庭支援センターの認知度は向上している。相談件数は増加しているが、増加が一概によい傾向とも言いがたい。引き続き、総合相談体制について検討をしていく。		A	市報、HP、作成したポケットティッシュの配布等により、総合相談窓口としての子ども家庭支援センターの認知度は向上している。 相談件数は前年度に比べると減少している。体制としては、H29年度から管理職配置され、体制強化が図られた。	A	・相談件数ではなく、ニーズに対し対応できているかどうかでは。	
民生委員・児童委 員の活動	度 地域福祉 課	保護者、	子どもや妊産婦、ひとり 親家庭などの総合相談、 利用できる制度や施設、 サービスの紹介。判断、 治療、処遇を必要とする問 題については、関係機関 との連携を図りながら速 やかな対応を行う。	継続	活動件数	62名の民生委員・児童委員及び主任児童 委員が地域の方の支援や相談に乗った。 子ども関係相談・支援件数:536件	A	市報やPRイベント及び母子手帳を配付する時に民生委員・児童委員の連絡先を書いた書類を入れる等の周知活動、また本人や近隣の方からの連絡があった時に関係機関との連携を図りながら、対応を行った。	子ども関係相談・支援件数:446件	A	市報やPRイベント及び母子手帳を配付する際に民生委員・児童委員の連絡先を書いた書類を入れる等の周知活動を行った。(平成29年度から市HPでも連絡先を記載) また、本人や近隣の方からの連絡があった際に関係機関と連携を図るなど速やかな対応を行った。	A		

+ 11/4 to 41			目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度過	造	平成 2	9年度	進捗状況		子ども・子育て会議点検・評価結果
事業名称	担当課 対 第	東事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
思春期相談	子育て支 子ども 援課	思春期の子どもからの相 談に応じ、関係機関と連 携を取りながら支援へつ なげていく。	課/継続	相談件数	子育て支援課/子ども家庭支援センター の子育て相談で子どもからの相談を受付 小学生以上の相談実件数 261件(前年度 からの継続者も含む)		子どもからの相談を直接受けることは少ないが、家族からの相談の中で、子どもと直接話す機会が徐々に増えつつある。 子どもに対する子ども家庭支援センターの広報については、検討課題。	子育て支援課/子ども家庭支援センター の子育て相談で子どもからの相談を受付 小学生以上の相談実件数 261件 (前年度 からの継続者も含む)	В	子どもからの相談を直接受けることは少ないが、家族からの相談の中で、子どもと直接話す機会が徐々に増えつつある。 子どもに対する子ども家庭支援センターの広報については、検討課題。		評価方法は相談件数だが、担当部署はよって評価の仕方は異なるのか。
	児童青少年課		児童青少年課/継続		東児童館で専門相談員による思春期相談 を実施 思春期相談件数24件/12回	В	事業の広報・周知等、利用しやすい窓口 として検討・改善しており、件数は前年 と同数であった。		A	事業の広報・周知等、利用しやすい窓口として児童館での広報の媒体を増やす改善を継続し、年12回開催した。専門相談員のコマの件数は年間最大36コマ/12回だが、平成25年度以降、25.22.24.24.22とほぼ24件前後で推移しており、コマ数に余裕はあるものの事業自体は一定のニーズを満たしていると判断した。	A A	
6	指導室		指導室/継続		・小中学校にスクールカウンセラーを配置。相談回数11,116回。 ・小中学校にスクールソーシャルワーカーを配置。支援件数129件、訪問回数289回。 ・教育相談所で延973件の相談に対応した。	В	教員、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーが連携しながら、状況に応じて関係機関と連携を図り支援に取り組んだが、一つ一つの件数の対応に時間がかかり、スクールソーシャルワーカーの件数の増加にはならなかったため。	置。相談回数11,533回。 ・小中学校にスクールソーシャルワー カーを配置。支援件数111件、訪問回数	A	教育相談所、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーと連携を図りながら、児童・生徒の状況に応じた支援策をとっている。		・スクールソーシャルワーカーの充実以外の取組として、学校に行けない子どもは相談すること自体に違和感があるので、大学生が話を聞いてくれる、学校と家庭以外の居場所があるとよい。 ・居場所作りについては、民間やNPOと協業して行っている好事例がたくさんあるので、そういったものを参考に、隅々まで手の行き届いた支援体制が組めるとよい。 ・不登校問題も含め、子どもの居場所を考えたときに、行政が主導になっている事業以外に、民間でやれることを行政が支援するといった事業が今後必要と思われる。
子育ての仲間づく り事業	子育て支 就学前 接課 子ども 保護者		課/継続		子育て支援課/子ども家庭支援センター (ゆりかご)事業利用人数24,690人 お楽しみ時間、お父さんのあつまり等実施。 ひろば内での交流を図るためになるべく 職員がひろばに出られるよう対応している。	A	ひろば遊びを通し、親子のふれあい、親 同士・子ども同士の交流のきっかけづく りを促している。		A	ひろば遊びを通し、親子のふれあい、親 同士・子ども同士の交流のきっかけづく りを促している。		利用人数や参加者数では評価しているのでは。
7	児童青少 年課				児童青少年課/ 幼児グループ実施回数299回(11, 141人 参加)	A	事業内容等については、随時、参加者の 意見を取り入れながら検討の上実施でき た。しかし、前年に比べると、1,000人 近く参加者が減少している。	幼児グループ実施回数301回(9,478人参	Α	事業内容等については、随時、参加者の意見を取り入れながら検討の上実施できた。しかし、前年に比べると、1,600人近く参加者が減少している。幼児グループを構成する3~5歳児の年代の親子は、プレ幼稚園や保育園を利用する世帯の増により利用者数自体が減少傾向であり、その影響と考えている。	A	・参加者が年々減少しているが、実施内容をホームページで発信するなり、一覧で分かるようなものを作成して欲しい。 ・参加者の声を吸い上げる方法を工夫して欲しい。
子育で講座の開催	子育で支 接課 子 接課 子 後 様 が ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	と 妊娠、出産、育児などに 関する知識の普及や情報 提供、親同士の交流や仲間づくりなどを行う。	子育て支援課/継続	利用人数参加人数	子育て支援課/ 0歳の集まり:参加者146人、1歳児の親 のグループワーク:年20回参加者140 人、助産師ミニ講座:年6回68人、父親 講座:年1回12人、ママさんティー チャーミニ講座:年2回20人、赤ちゃん のあつまり:年2回26人、食育講座:年2 回6人、消防署の防災の話:年2回67人、 ゆりかごcafé試行:年7回114人 受講	В	多岐に渡る子育て関係講座を実施している。利用総数はやや減少した事業もあるが、子育ての色々を学べる大事な機会であるため、引き続き、内容を検討しつつ継続していく。 保護者が集えるゆりかごcaféを試行で開催し、多くの参加者を得ている。来年度は事業化していく予定。	0歳の集まり:参加者146人、1歳児の親のグループワーク:年20回参加者141 人、助産師ミニ講座:年6回55人、父親 講座:年1回14人、ママさんティー チャーミニ講座:年2回25人、赤ちゃん	A	多岐に渡る子育て関係講座を実施している。利用総数はやや減少した事業もあるが、子育ての色々を学べる大事な機会であるため、引き続き、内容を検討しつつ継続していく。		
	児童青少年課		児童青少年課/継続		乳幼児活動(子育てひろば事業)において実施 乳幼児講座・おはなし会・子育て相談会 等 150回(4,496人参加)	Α		乳幼児活動(子育てひろば事業)において実施 乳幼児講座・おはなし会・子育て相談会 等 171回(5,363人参加)	S	前年度に比べ、回数を増やした結果、参加者数も増加した。 本事業は、子育てひろば事業の中の利用者のニーズに合わせて毎年内容を検討のうえ実施しており、現在の水準を維持する。	S	
8	生涯学習課		上涯学習課		生涯学習課/ 思春期子育て講座 市立小中学校14校で 1回ずつ合計14回実施、660人参加 家庭教育学級 市立各小中学校全14校で 1回ずつ合計14回実施、3,033人参加		おいて子ども達に適切な指導、教育が行	思春期子育て講座 市立小中学校14校で 1回ずつ合計14回実施、656人参加 家庭教育学級 市立各小中学校全14校で 1回ずつ合計14回実施、2,372人参加	В	・思春期子育で講座 思春期の子を地域に 親が共通の課題をテーマ指導、教育を 記される。 ・家庭教育学級 家庭と学校を である。 ・家庭教育学級 家庭と学校を をと学校を をと学校を である。 ・家庭教育学級 など学生を とのとと を を とののの と ののの と ののの と ののの と ののの と のの と のの のの	В	・開催を土曜日にしても参加者があまり 変わらなかったのであれば、参加者が増えない理由を根本的に考える必要があるのでは。 ・内容がマニュアル化されておらず、 PTAは対応に苦慮している。思春期講座を行った人たちにアンケートを取り、そのアンケートの結果から、改善点を見つけてくることも検討して欲しい。

④ 子育てしやすい職場環境を目指して、情報提供と支援に取り組みます

_ (4	<u>4) 子育</u> てしやす	「い職場環	境を目指	追して、情報提供と支払	<u> 援に取り組</u> る	みます								
番		I \ I \ I \			目標値・実施	評価の方	平成 2 8 4	年度進	<u></u> 進捗状況 平成 2	29年	F度進捗状況		子ども・子育て会議点権	食・評価結果
号	事業名称	担当課	対 象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法 		業実績 己評価	評価の理由事業実績	事業自己	業実績 評価の理由	評価	意見	質問等
	雇用・再就職にか かわる支援事業の 広報	経済課		子育でをしながら早期の 対験でででである。 がられた、 がのではいいでである。 でを望れたでである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でである。 でい	継続		窓口における雇用・再就職に関するチラシ等の掲出。 随時更新されるハローワーク立川の求職情報紙等を窓口等へ配架。 庁内関係部署への情報提供。 「こがねい仕事ネット」を活用した就職情報等の提供。	A	窓口等において、各就労支援関係機関が 実施する再就職を支援するための技術技能講習会やセミナー等の案内を行い、関係機関の作成するパンフレットなどの配布を行い、広報に努めた。 ハローワーク立川や庁内関係部署との連携を深め、情報を共有することができた。 平成28年3月にリニューアルした「こがねい仕事ネット」を活用し、分かりやすく求人や就労に関する情報の提供をすることができた(アクセス数はPC版31,016件、携帯版7,756件)。	職番チ	窓口等において、各就労支援関係機関が 実施する再就職を支援するための技術技 能講習会やセミナー等の案内を行い、関 係機関の作成するパンフレットなどの配 布を行い、広報に努めた。 ハローワーク立川や庁内関係部署との連 携を深め、情報を共有することができ た。 「こがねい仕事ネット」を活用し、わか りやすく求人や就労に関する情報の提供 をすることができた(アクセス数はPC版 28,845件、携帯版9,786件)。	A		
2	再就職の支援	経済課		子育大会と、 子育男が、 子育男が、 子育男が、 子のの名相が、 子のの名相が、 子のの名相が、 子のの名相が、 子のの名相が、 子のの名が、 子ののない、 子のない、 、のない、 ・のない、 ・のないいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいいい	継続		市が主催する労働セミナーは廃止し、ハローワーク立川と共催にて就職相談会を実施。 東京都が編集する「ポケット労働法」300部を印刷し希望者に配布。 平成28年3月にリニューアルした「こがねい仕事ネット」では、引き続き求人情報や就労に関するセミナー、就職面接会等の情報提供を判りやすく行った。		参加者が少ない労働セミナーを廃止。新たにハローワーク立川と共催で実施した就職相談会では、1回目36人、2回目45人の参加があり、求職者の就労につなげることができた。 東京都編集のポケット労働法を配布することにより、基礎的な労働に関する法律を周知することができた。 「こがねい仕事ネット」では、引き続き求人情報や就労に関するセミナー、就算を周知することができた。 「なない仕事ネット」では、引き続き求人情報や就労に関するセミナー、就算を周知することができた。	き 職	新たにハローワーク立川と共催で実施した就職相談会では、1回目45人、2回目36人の参加があり、求職者の就労につなげることができた。 東京都編集のポケット労働法を配布することにより、基礎的な労働に関する法律を周知することができた。	A		

目標4 子育ち、子育てに困難を抱える家庭を支援します
① ひとり親家庭を支援します

采	さと又抜しより	Laste Lasta	目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度沿	造 步状況	平成	文29年度進	涉 状況		子ども・子育て会議点検	評価結果
事業名称	担当課 対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
ひとり親家庭へのホームヘルプサービス派遣	子育で支 ひとり親 家庭	義務教育修了前の子ども がいるひとり親家庭で、 家事または育児などの日 常生活に支障がある場 合、ホームヘルパーを派 遣する。	生活の改善子育ち支援	利用世帯数	5世帯	В	就労支援相談等の際に案内を行うなど、 ホームページ等の一般的な周知方法以外 による周知も行っているが、利用世帯数 の増加にはつながっていない。今後も知 らずに利用できない世帯がないよう、周 知を行っていく。		В	就労支援相談等の際に案内を行うなど、ホームページ等の一般的な周知方法以外による周知も行っているが、利用世帯数の増加にはつながっていない。今後も知らずに利用できない世帯がないよう、平成30年度にひとり親家庭を対象としたアンケートを実施予定であり、平成29年度はその内容検討を行った。			
ひとり親家庭の相談事業2	子育て支 ひとり親 援課 家庭	母子・父子自立支援員を 配置し、経済上や生活一 般に関する相談や自立に 必要な指導を行う。	母子家庭の 自立 生活の改善	相談件数	5, 383件	A	ひとり親家庭のしおりのHP掲載や関係 6,085 機関への周知、連携が進んだことにより、紹介等による相談が増加した。相談 内容に応じた適切な機関連携、相談員の 研修の参加等、質の維持、向上を図る。	+	A	ひとり親家庭のしおりのHP掲載や関係機関への周知、連携が進んだことにより、紹介等による相談が増加した。相談内容に応じた適切な機関連携、相談員の研修の参加等、質の維持、向上を図る。		・(ひとり親家庭支援全般に関して)相談件数等ではなくニーズに対してどれだけサービスを提供できたかが大事ではないか。	
	援課	児童(18歳未満)の養育が十分にできない母子家庭に対し、経済的事情にかかわらず、母子生活支援施設への入所支援を行う。		入所世帯数	8世帯	A	母子の自立の促進のため、入所前後の面 5世帯 談と専門的指導を状況に応じて実施し適 切に対応している。			母子の自立の促進のため、入所前後の面 談と専門的指導を状況に応じて実施し適 切に対応している。	A		
ひとり親家庭を対象とした自立支援給付金支給事業	援課家庭	ひとり親家庭の母又は父が就職する際に有利な資格の取得を推進するため、給付金を支給し経済的負担の軽減を図る。	母子家庭の自立生活の改善		母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓練給付金 支給実績なし母子家庭及び父子家庭高等職業訓練給付金 支給件数2件	В	・母子家庭及び父子家庭自立支援教育訓 は給付金 市報やHPへの掲載他、グララ を給付金 を高金 市報やHPへの掲示している。 おきずれて、広で、大変をはいる。 おります。 まります。 まりままります。 まりまります。 まりままり。 まりままりまります。 まりままります。 まりままります。 まりままります。 まりままりままります。 まりままります。 まりままりまります。 まりままります。 まりままりままります。 まりままりままります。 まりままりままり。 まりままりまりままり	支給件数2件庭及び父子家庭高等職業訓練総合件数2件校卒業程度認定試験合格支援総	合付 合付 A	・練養大大大大会と、 ・練養人等とは、 ・大大会の内では他団子を、 ・大大会の内では、 ・大大会の内では、 ・大大会の内では、 ・大会の内では、 ・大会のののより、 ・大会のでは、 ・大会のののより、 ・大会のでは、 ・大会のでは、 ・大会のののより、 ・大会のでは、 ・大会	A		
	接課など	児童扶養手当受給者等に 対しるを 対けるための 対対を 対対を が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、 が、	自立生活の改善	策定件数 セミナー参	就労支援セミナー(2日間開催)延参加		就労決定数は横ばいだが、正職員等、自 立に向けた相応の収入を確保できる職種 への就労が決定している。 就労支援セミナーについては、市単独事 業からマザーズハローワーク立川との共 催事業に変更し、セミナー内容、受講対 象者、周知方法等を見直したことにより、参加者数はかなり増加した。受講後 の参加者の反応も概ね良好であったが、 母子家庭の母の参加が少なかったため、 今後も実施方法等について引続き改善していく。	(正社員2人、パート1人) 接セミナー(1日間開催)参加	者 B	就労決定数は横ばいだが、正社員等、自立に向けた相応の収入を確保できる職種への就労が決定している。就労支援セミナーについては、マザーズハローク立川との共催事業で行い、参加者の負担を考慮して開催の反応も見した。受講後の参加者の反応が、今後も実施した。今後も実施方法等について引続き改善していく。			

② 障害や特別な配慮が必要な子どもと家庭を支援します

# NK P 41.	보다 기가 ≃면		丰 业。上二	目標値・実施 内容(平成27	評価の方	平成 2	8年度近	连 拨状况	平成 2	9年度進	步 状況		子ども・子育て会議点検・評価結果
事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
障がいの早期発見 (乳幼児健康診査)	健康課	子ども	各種の乳幼児健康診査や 保健相談等の中で障害を 早期発見し、その障害に あった適切な支援を行 う。	継続	実施回数	経過観察健康診査: (年12回) 延人数90人 発達健康診査: (年12回) 延人数12人 心理経過観察健康診査(個別・集団): 1歳6か月 (個別年36回) 延人数154人(集団年12回) 延人数81人 3歳児 (個別24回) 延人数126人(集団年12回) 延人数66人		乳幼児健診の中で早期発見に努め、必要な機関(病院・療育施設)等につないでいる。 心理経過観察については、予約していてもキャンセルになることがあるため、必要な児が利用できるよう案内・調整していく必要あり。	(年12回)延人数72人発達健康診査:(年12回)延人数26人心理経過観察健康診査(個別・集団):	В	乳幼児健診の中で早期発見に努め、必要な機関(病院・療育施設)等につないでいる。 心理経過観察については、予約していてもキャンセルになることがあるため、必要な児が利用できるよう調整していく必要あり。3歳児の集団については発達センターきらりが5年を迎え、市民にも浸透しているためか既に発達センターにつながっている場合も増えた。そのため、全体的に参加人数が少なく4月5月は参加者がいなかった。	В	
	子育て支援課	る20歳未	障害のある20歳未満の子 どものいる保護者などに 手当を支給する。		対象児童数	年3回支給(4カ月分) 障害手当対象児童数45人 障害・育成手当対象児童数11人	A	申請主義ではあるが、制度を知らないがもいるため、該当しそうな児童については、他の制度(児童手当等)の申請時間に確認し、必要な案内を行っている。また、この手当を受給できなくても、自立生活支援課所管の心身障害者福祉手当の申請を促すなど、庁内連携による申請を内を行っている。	で 障害手当対象児童数48人	A	本手当は、東京都の制度設計に基づいており、受給に当たっては、多くの確認書類を必要とする。この点、当課は、できるだけ申請者の負担を軽減するため、本手当をマイナンバーのいわゆる独自利用事務として位置づけた上で、H29.11月以降は課税証明書の提出を不要とするなど、より申請しやすい環境整備を行ってきた。	A	
小中学校特別支援 学級	指導室	る子ども	知的障害や情緒障害等、 難聴・言語障害のある子 どものため、教育環境の 整備を行う。		いに応じた	平成28年4月の障害者差別解消法の施行を受け、知的障害や情緒障害等、難聴・言語障がいのある子どものため、特別支援教育の環境整備を行った。	A				障害種別や程度に応じ、知的固定学級、通級指導学級、通常の学級における重層的な指導・支援に取り組んだ。また、特別支援教育について、教員の指導力を向上させるための研修会を実施した。	A	・評価の方法の「個々の障がいに応じた 指導」という表現が素晴らしいと思っ た。他の事業でもこのような評価方法を 取り入れたらよいのではと思った。
認可保育所での障 がい児保育	保育課	ある就学	公立保育所および民間保育所の全園で受け入れ可能な障がい児の保育を行う。		入所数	公立保育園26人 民間保育園20人	В	公立保育園では全園で実施、民間保育園では9園実施している。 障がい児の年齢制限と障がい児枠の撤別については今後も引き続き検討していく。	公立保育園 19人 民間保育園 28人		公立保育園では全園で実施、民間保育園では15園で実施している。 障がい児の年齢制限と障がい児枠の撤廃については今後も引き続き検討していく。	С	・認可外保育所にも障がい児の保護者から多数の問い合わせが来ていると伺っている。認可外でも補助金が出るが人手を増やして対応できるほどではないそう。一方認可では看護士が常駐したりと、対応するのによりよい環境であるにもかかわらず、0-2歳児は対象外であったりするようである。まず第一に対応すべき認可保育所が年齢制限をしているような状況では事業評価は【C】が妥当ではないか。
学童保育所での障がい児保育	児童青少 年課		学童保育所全所で受け入れ可能な障がい児の保育を行う。		入所数	12所24人 障がいのある児童も他の児童と同様、入 所基準を満たした場合は希望する学童保 育所へ入所する体制となっている。	В	法改正後、学童保育の対象児童は小学校6年生までとなったが、本市では障がいのある児童の入所は4年生までとしており、対応を検討する必要がある。	で 13所25人 障がいのある児童も他の児童と同様、入 所基準を満たした場合は希望する学童保 育所へ入所する体制となっている。	:	法改正後、学童保育の対象児童は小学校6年生までとなったが、本市では障がいのある児童の入所のみ4年生までとしている。受け入れ学年の拡大については、ニーズ並びに入所希望者が増加している現状を鑑み、慎重に対応を検討をしていく予定。		・平成28年度から進捗が見受けられないので、例えば障がい児に限り6年まで入所を認め、直営・委託問わず指導員の加配に必要な予算措置を講じていただきたい。 ・5、6年生の障がい児保育のニーズについて調査いただきたい。 ・障がい児に対する指導者への研修を手厚く行っていただきたい。
障害児の緊急・一 時預かり	保育課	障害のある子ども	保護者の病気などで障害 のある子どもの保育を必 要とした場合、一時預か りを行う。	討	保育課/検討状況	保育課/未実施	D	一時保育の職員体制等の理由により、第施することは困難であるが、児童発達式援センターにおいて実施することを引き続き検討している。	2	D	一時保育の職員体制等の理由により、実施することは困難であるが、児童発達支援センターにおいて実施することを引き続き検討している。	D	・保育園では在園児の加配においても有 資格者の配置が必要。一時預かりであれ ば日常の情報がないので一層難しい。き らりだけでなく、今後基幹園となる公立 園での実施を具体化してほしい。
	自立生活支援課				援課/利用 人数、利用 日数及び利	自立生活支援課/ 都型短期入所事業(緊急一時保護)307 件(うち、障がい者294件、障がい児13 件) 短期入所事業23人、498日 日中一時支援事業21人、422回	В		本型短期入所事業 (緊急一時保護) 402 (件 (うち、障がい者368件、障がい児34 (件)) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (В	緊急的な理由により一時保護が必要に なった障がい児(者)を、障害者福祉センターや桜町ショートステイで柔軟に受け入れした。利用可能な居室に制限があるものの、おかれた状況をふまえ、事業所に協力をお願いするべく緊密な連携を行っている。 また、児童発達支援センターにおける児童一時預かり事業については未実施であり、課題となっている。	В	
児童発達支援セン ター事業	自立生活支援課	配のある 子ども 保護者	心身の発達に特別な配慮 が必要なとりとりにもとりにもとりにもとりにもがれていりでででででででででででででででででででででででででででででででででででで		親子通園	相談支援事業 一般相談 166件 (新規相談のみ) 専門相談 444件 親子通園事業 124回 38人 外来訓練事業 3,186回 229人	A	毎年、各事業の利用件数は増加している中で、サービスの質を維持しながら安定した運営を行っている。 講演会や研修会を開催するなどして、常民から支援者まで幅広く啓発活動を行い、より柔軟な支援ができるよう、市内関係機関との連携も進めている。平成2年度より開始した、学童保育所への巡回相談も引続き行っている。	世 一般相談 166件(新規相談のみ) 専門相談 543件 司 親子通園事業 107回 36人 外来訓練事業 3,506回 130人		提供しているサービスについては、各種評価からも概ね高い評価を得ている。また、研修会、講演会なども開催し、地域への発信についても力を入れている。しかし、他機関との連携については、まだ課題がある旨を運営協議会からも指摘されており、未実施事業も含めて今後の検討課題である。	В	・認可保育所には発達支援のための臨床 心理士等の専門家グループが巡回訪問し ているそうだが、認可外にはそのような 制度はない。認可園に対してそのように 対応していることは十分に実績として評 価できるし、認可外に対応していないの ならばぜひとも拡充してほしいと思う。 ・実際の評価と、評価の方法が合ってい ないので、評価方法について要検討

③ 外国籍の子どもと家庭を支援します

_ (c	グ グト国籍の丁つ	<u>. U</u> / 外咫		<u> </u>											
番		TH // =m	Д. Б		目標値・実施	評価の方	平成 2 8	年度進	步 状況	平成 2 9	年度進	涉 状况		子ども・子育て会議点	検・評価結果
号	事業名称	担当課		事表の内分	内容(平成27 ~31年度)	法		事業実績 自己評価			事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
	各国の言語による 青報提供	課	子どもと保護者	外国語によるガイドブック、ハンドブック等の作成や生活に関する情報の提供を行う。市や教育委員会などのホームページ	広報秘書課 /継続	/部数	広報秘書課/平成26年度に作成した「小 金井市外国語版生活ガイド」(2015年 版)(印刷部数3,000部)を、外国人転入 者・希望者に配布	A	外国人市民に対して生活に関わる情報を 広報秘書課/平成26年度に作 一定提供できている。 金井市外国語版生活ガイド」 版)(印刷部数3,000部)を、タ 者・希望者に配布	(2015年	A	外国人市民に対して生活に関わる情報を 一定提供できている。	A		
		学務課		でも提供する。	学務課/充 実		学務課/編入学等について、市ホーム ページの翻訳機能により英語等での情報 の提供を行った。		編入学等については、市ホームページの 学務課/編入学等について、 翻訳機能により英語等での情報の提供を ページの翻訳機能により英語 継続的に行っていく必要性を認識してい の提供を行った。 る。		Α	編入学等については、市ホームページの 翻訳機能により英語等での情報の提供を 継続的に行っていく必要性を認識してい る。	Α		
1		ごみ対策課			ごみ対策課/継続		ごみ対策課/ごみ・リサイクルカレン ダー内に英語、中国語、ハングルでの説 明を掲載。85,700部を作成し、市内全戸 配布を行った。	4	市内全戸配布及び市ホームページでの公 開を行い情報提供を充実させている。ま たごみ分別アプリにも外国語情報を提供 できるよう、平成29年度予算措置に努 めた。一人でも多くの市民へ周知徹底を 図るため、今後のご意見等を踏まえ、効 率的な情報提供方法を検討していく。	ングルでの説	Α	市内全戸配布及び市ホームページでの公開を行い情報提供を充実させている。またごみ分別アプリにも外国語情報を掲載した。一人でも多くの市民へ周知徹底を図るため、今後のご意見等を踏まえ、効率的な情報提供方法を検討していく。	A		
		その他関 係各課			その他関係 各課/検討										
	日本語指導補助員 の派遣業務		子どもと 保護者	外国籍の児童・生徒に対して、日常生活および学習指導を円滑に営めるように、日本語指導補助員を派遣する。	継続	利用者数	市内公立小・中学校に通う15人の児 童・生徒が日本語指導補助員の指導を受 け、日常生活及び学習指導を円滑に行え るようになった。		・英語を中心にしながら、児童・生徒が 話す他国の言語に対応し、日常生活指導 を学習指導を行ったため。 市内公立小・中学校に通う1 童・生徒が日本語指導補助員 け、日常生活及び学習指導を るようになった。	員の指導を受	A	日本語での日常生活、学習指導に困らないよう日本語指導を行った。	A		
3	外国人相談	広報秘書 課	子どもと 保護者	市内に住む外国人の相談や情報提供に関し、英語などの公用語を話せる相談員を配置する。	開催、PR	相談件数	O件	В	外国人に対する相談援助を行うという事 業目的は達成しているが、相談件数が 0 件であり、利用実態を踏まえた実施方法 の見直し等を要する。		В	前年度利用実態を踏まえ、実施方法について、月1回の相談開催を随時開催に変更したところ、1件の相談利用があった。利用件数が少ない事から、PR等について検討を要する。	В	・小金井で外国人の子どもにどのような 言葉が必要とされているのかを踏まえ、 対応可能な言語数を増やして欲しい。	
	各国の言語による 本の整備	図書館		た外国語書籍の充実を図	充実	書籍数	英語887冊、中国語14冊、ハングル17 冊、その他36冊		破損等の理由により、除籍した図書の数 英語960冊、中国語16冊、ハンよりも、外国語書籍(英語)購入冊数が 冊、その他36冊 上回ったため、総数が若干増加した。	ングル20	A	東京2020オリンピック・パラリンピックに向け、英語を中心に外国語絵本の収集を行ったため、購入冊数が増加した。また、英語の紙芝居を新規に購入した。今後、外国語書籍の広報についても、図書館HPに掲載を行うなど、実施していく予定である。	A	・図書館内の案内について、英語での案内もあるとよい。	・貸出状況は。

④ 家庭での子育ち、子育てが困難な場合にきめ細やかな支援をします

	り 家庭での丁育	り、丁戸	<u>i しか困り</u>	難な場合にさめ細やから	よ文抜をしる	よ り								
番	-la VIII to di	I may be a started		-la Nice of the	目標値・実施 内容(平成27	評価の方	平成28年度	進捗状況	下況 平成29)年度	進捗状況		子ども・子育て会議点権	食・評価結果
号	事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績事業実績自己評価			事業実績 自己評価		評価	意見	質問等
1		援課	保護者	児童相談所と連携し、軽度の児童虐待が認め適児 をが在宅での指導が適児と判断される家庭及び を判断が一時保護及び 童相談所が一時保護 を設措置などを行った児 をが家庭復帰した後の 庭への適切な支援を行 う。		(児童相談 所からの依 頼件数)	支援対象世帯なし A	談所と	の対象はいないが、日頃から児童相 支援対象世帯なし とは連携がとれている。	A	事業の対象はいないが、日頃から児童相談所とは連携がとれている。	A		
2	里親制度の紹介と 周知	子育て支援課	子どもと保護者	保護者がいないか、保護者がいても養育できない 子どもを家庭的雰囲気の 中で育てる制度。制度の 周知を図る。	東京都と協力して周知に努める	出席者数	養育家庭体験発表会(児童相談所と共催) 年1回 平成28年度は25名の参加。 A	開催を 談につ の市民	相談所と協力して、今年度は土曜日 を実施。関係者の参加も多いが、相 のながる参加者もいた。さらに多く 民に周知するため、周知方法につい 討が必要。	В	児童相談所と協力して、昨年度に続き土曜日開催を実施。天気も悪かったこともあり参加者は減少している。 集客が課題。	В		

基本的視点3 次世代につながる地域の子育ち、子育て環境を整えます 目標5 地域の子育ち環境を整えます ① 子どもが安心して学べる環境をつくります

			La Sile La La	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度進	连 拨状况	平成2	9年度達	발 拨状况		子ども・子育て会議点検・評価結果
事業名称	担当課	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
適応指導教室運営 事業(もくせい教 室)		中学生	心理的要因等により登校 できない児童・生徒に対 し、実態に応じて個別、 集団、訪問などの方法に より適切な指導・援助を 行う。		入所人数	29人の児童・生徒が適応指導教室で学習等に取り組んだ。	В	・学校、保護者に対して学校復帰を支援 まるもくせい教室の指導内容・方法について周知を図り、児童・生徒個々のニーズに対応した個別の指導、援助に努めたため。今後も、定期的な周知を行う。		В	もくせい教室の指導内容・方法について 周知を図り、児童・生徒個々のニーズに 対応した個別の指導、援助に努めた。	В	・評価の方法が「入所人数」だが、数値の具体的な目標はあるのか。
スクールカウンセ ラーの配置	指導室	中学生	悩みなどを気楽に話し、 心にゆとりを持てるよう な環境を提供するため に、各小中学校にスクー ルカウンセラーを配置す る。		相談件数	小中学校にスクールカウンセラーを配置し、相談業務に取り組んだ。 小学校 週3日 (都・市SC) 中学校 週2日 (都・市SC) 相談回数 小中学校 11,116回	A	・スクールカウンセラーの連絡会や研修 / 会を定期的に実施し、スクールカウンセラーを学校 の教育相談組織の中に位置付け、児童・生徒を取り巻く、様々な問題行動等に対する支援に取り組んだため。		A	スクールカウンセラー連絡会や研修会を 定期的に実施し、スクールカウンセラー を学校の教育相談組織の中に位置付け た。	A	
スクールソーシャ ルワーカーの派遣		中学生	いじめ、不登校や虐待が 疑われる児童・生徒及児 問題行動傾向のある児 童・生徒等への指導充実 を図るため、専門ソー を図るため、中ルソー ををキャルワーカーを派遣 し、家庭や関係機関との 連絡調整を行う。		派遣状況	小中学校にスクールソーシャルワーカー を派遣し、相談、連携業務に取り組ん だ。 小・中学校 週2日×4名 相談件数 129件 訪問回数 289回	В		を派遣し、相談、連携業務に取り組ん		スクールソーシャルワーカーが、関係機関との連携を図りながら学校の教育相談機能を充実させ、状況に応じて迅速な支援に取り組んだ。学芸大学と東京都から派遣されたので訪問回数は多くなっている。		
教育相談事業	指導室		専門相談員による教育相 談を実施し、各校の教 相談担当教諭と連携る 相談担子ども抱えい がなな問題(虐待るい 様など)に対応する。話 がなどとも かなどのま が相談 があるが相談 があるが相談 で た、ターネットで は たっな に たっな に たっな に たっな に たっな に たっな に たっな に たっな に たっな たっな たっと たっと たっと たっと たっと たっと たっと たっと たっと たっと		相談件数	・小金井市教育相談所で専門相談員による教育相談を実施した。来所相談 946件電話相談 18件メール相談 9件	A	・来所相談では、相談内容に応じて、学校や関係機関と連携しながら適切に対応し課題解決に努めたため。		A	相談内容に応じて、学校や関係機関と連携しながら適切に対応し課題解決に努めた。	A	
いじめ・不登校の 対策システム	指導室		下選見が、 を を を を を を を を を を を を を	続	実施内容	指導室/ 「小金井いじめ防止基本方針」「学校い じめ防止基本方針」をもとに、学校、家 庭、地域が連携し、いじめの防止等の活 動に取り組んだ。 全小中学校(14校)で年3回、いじめ、 不登校等の状況についての実態調査を 行った。 小金井市健全育成推進協議会でいじめを テーマとして意見交換を行った。	A	・いじめ、不登校の実態把握に基づき、 生活指導主任を中心に、指導や支援体制 等の改善を測ったため。	「小金井いじめ防止基本方針」「学校い じめ防止基本方針」をもとに、学校、家 庭、地域が連携し、いじめの防止等の活 動に取り組んだ。 全小中学校(14校)で年3回、いじめ、	A	全小中学校で「学校いじめ防止基本方針」をもとに、児童・生徒が主体となった活動や校内組織の整備に取り組んだ。	A	
	地域福祉課		ネットワークで支える。	地域福祉課/継続		地域福祉課/ 学校と民生・児童委員の連携を図るため の学校訪問事業 訪問学校数 14校 民生・児童委員、小平児童相談所、教育 機関、子ども家庭支援センターと共に地 域の児童問題について協議する地区連絡 協議会の開催 1回 子ども会と民生・児童委員による情報交 換会 4回。	A	木 大 †	学校と民生・児童委員の連携を図るため	11	地域の方から相談の声があがった時に速 やかに対応できるように、主任児童委員 が中心となって、学校や各関係機関と連 携を図り、情報共有等を行った。	Α	
	子育て支 援課			子育て支援 課/継続		子育て支援課/要保護児童対策地域協議会での情報交換と支援を継続して行った。 指導室主催の会議に参加。	В	不登校児の家庭に養育困難な問題がある - 場合、要保護児童として対応している が、関係機関とより円滑な連携を図ってがいく必要がある。指導室開催の会議に参加し連携を深めた。	会での情報交換と支援を継続して行っ た。	Α	不登校児の家庭に養育困難な問題がある場合、要保護児童として対応している。 SSWとの連絡会を通じて、事例検討等 行い、役割分担を図っていく。		

別紙3

悉			t and	目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度達		平成2	9年度進			子ども・子育て会議	点検・評価結果
事業名称	担当調	対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
学校図書館活動	指導室		小中学校図書館に図書館 司書または司書教諭の書 格のある人を学校図書館 補助員として配置し、 書の整理、貸し出し、 素照会サービス、読書り 学校図書館活動の充実を 図る。			全小中学校(14校)で週2日(1日5時間) 配置した。 貸出数 小学校 171,862冊 中学校 14,720冊	A	・ブックトークや本の展示などに取りみ、読書活動の充実が図られた。また本の整理や専門的な視点に基づいた選書、貸し出し、検索紹介等のサービス行い、学校図書館の整備が進んだ。		A	ブックトークや本の展示などに取り組み、読書活動の充実が図られた。また、本の整理や専門的な視点に基づいた選書、貸し出し、検索紹介等のサービスを行い、学校図書館の整備が進んだ。	A		
国際性を育む教育	指導室	小学生、中学生	外国人英語指導助手の導入による外国語教育、外国文化との交流、国際理解教育を行う。また、地域の大学や居住する外国人との交流を図る。		実施時間数	小学校、中学校で外国人英語指導助手 (ALT)を活用した授業に取り組ん だ。 小学校:1学級あたり年間20時間程度 中学校:1学校あたり年間30日程度 特別支援学級 年間6時間程度	В	小学校外国語活動、中学校英語の授業で定期的にALTを活用した授業を行い、授業改善が進み、子どもの国際性育む教育が推進されたため。	(ALT)を活用した授業に取り組ん	В	小学校外国語活動、中学校英語の授業 で定期的にALTを活用した授業を実施 した。	В	・記載されている評価の理由では、な B評価なのか理解できないので説明をし ていただきたい。	ぜ・28年度と事業実績がどのように違うのか。 ・事業を拡充していく予定はあるのか。 ・「地域に居住する外国人との交流を図る」ことについての進捗は。
特別支援教育	指導室	小学生、中学生	発達障がいがあり、集団 生活に適応しにくい子ど もが、在籍校や特別支援 学級で適切な指導を受け ることで、周りの子ども たちとの良好な関係が築 けるよう支援する。		実施回数	年8回の特別支援教育研修会を実施した。 年8回の特別支援学級推進委員会を実施した。 年44回の巡回相談・専門相談を実施した。	A	・管理職、特別支援学級担任、特別支 教育コーディネーター等を対象に、障 者差別解消法の施行や合理的配慮の提 等について研修を行い、学校での指導 支援に反映させた。 ・巡回相談や専門相談を通じて、教員 特別支援学習指導員に対して、指導・ 言を行い、教員等の指導力向上や学校 組織的な指導・支援体制の充実を図っ た。	害 特別支援学級推進委員会8回開催 供 、	А	管理職、特別支援学級担任、特別支援教育コーディネーター等を対象に、障害者差別解消法の施行や合理的配慮の提供等について研修を行い、学校での指導、支援に反映させた。	A		
はけの森美術館教育普及活動	コテ課	之 中学生 	はけの森美術館の森美術館の森美術館の森美術館の本として、関本をして、関本をは、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな、大きな	を主とした対象を積極した登を積極的に進めてい		所蔵作品展関連ワークショップ2回 企画展関連ワークショップ2回 ギャラリーコンサート1回 ギャラリートーク5回 親子で美術館をたのしもう「おはなしの へや」1回 市立小学校4年生の鑑賞教室9校 中学生の職場体験事業2校 小学校へのアウトリーチ(出張授業2回	В	間日動美術館所蔵の、近代日本洋画の 家達が、パレットに様々な絵を描いた 重なパレットコレクションを展示した	で プレ企画講演会1回 企画展関連ワークショップ2回 ウォーキングイベント1回 ギャラリートーク6回 笠 親子で美術館をたのしもう「おはなしの 画 へや」1回 市立小学校4年生の鑑賞教室9校 中学生の職場体験事業1校 小学校へのアウトリーチ(出張授業3回	A	体制的に脆弱な部分(非常勤職員と臨時 職員のみでの運営体制)は、市のるとの が、市のるとのでの が、常に課題として、 ののののののでは、 のののののののののののののののののののののののののののの	A		

② 子どもが地域の一員となるための学習と交流の場をつくります

采		りの子首と父派の場を	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度進	造 拨状况	平成 2	9年度進	步 状况		子ども・子育て会議点検・評価結果
万 事業名称	担当課 対象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見質問等
異年齡交流	子育て支 市民 援課	小・中・高校生が乳幼児 とのふれあいを通じて、 社会体験学習と育児感覚 を身につけたり、子ども が地域の親、高齢者と交 流できる場を設ける。	課/継続	子育て支援 課/参加人 数	子育て支援課/子ども家庭支援センター (ゆりかご)で実施 中学生職場体験 27人 高校生奉仕体験活動 24人	В	中高生の体験学習への協力を積極的に 行っているが、地域の親・高齢者とのな 流機会が少ない。地域における子育ての 担い手づくりの観点からも、異世代交流 の図れる機会を検討する。	中学生職場体験 21人	В	中高生の体験学習への協力を積極的に 行っているが、地域の親・高齢者との交 流機会が少ない。地域における子育ての 担い手づくりの観点からも、引き続き異 世代交流の図れる機会を検討する。	В	
1	保育課		保育課/継続		保育課/保育所で小中高生の職場体験、ボランティアを受け入れた。 職場体験受入人数 30人(公立保育園 5園) 49人(民間 3園) ボランティア受入人数 29人(公立保育園 5園) 104人(民間 4園)	A		【職場体験受入人数】39人(公立保育園 5園)119人(民間保育園 8園)	2	保育所で中・高生のボランティアの受入れを実施しているほか、小中高生の職場体験受入れも実施している。公立保育園の職場体験における受入人数の減少理由としては、より子どもたちの様子を知ってもらうため連続した即間に体験をしていただくようにしたことによる。また、実人数の計上であるため長期間の体験を希望した方がいたことによる。	Α	・中学校家庭科の新学習指導要領では、 幼児、高齢者との交流を推進している。 学校教育と連携することで、実施数を増 やすことが可能。実践が積み上がってい るので、参考にできる事例はたくさんあ る。 ・事業実績は変わっているにもかかわら ず、評価の理由が28年度と同じ文章
	児童青少 年課		児童青少年課/継続		児童青少年課/保育ボランティアとして、乳幼児とのふれあい事業を実施 24人/10回 「小・中・高校生世代と赤ちゃんの異世代交流事業」 5人/3回 「赤ちゃんと遊ぼう」 8人/2回 「乳幼児のつどい」 11人/5回		時、検討の上、改善しているが、回数については今後増やしていく必要がある。	ぶ 「小・中・高校生世代と赤ちゃんの異世 5 代交流事業」 12人/3回	1 ±	前年度に比べて回数・参加者数のが増加したため。事業内容等については、必要に応じて随時検討の上、改善していく必要がある。また、保育ボランティアは中高生以上が対象であり、小学生については希望があればボランティアではなく乳幼児と触れ合う機会を常時提供している。	Α	
中高生の居場所づくり	年課 歳の子ど	中高生の居場所として、 自由に話したり、楽器を 演奏したりすることがで きるように努める。	児童青少年課/継続		中・高校生世代のための夜間開館事業を 東児童館及び貫井南児童館で実施 東児童館 819人/44回 貫井南児童館 203人/24回 バンド室利用(貫井南児童館) 355人 バンドスクール 14人/5回	A	事業内容等については、必要に応じて阪 時、検討の上改善している。	中・高校生世代のための夜間開館事業を 東児童館及び貫井南児童館で実施 東児童館 595人/44回 貫井南児童館 665人/41回 バンド室利用(貫井南児童館) 495人 バンドスクール 8人/2回 ギタースクール 3人/1回 ドラムスクール 7人/2回	S	事業内容等については、必要に応じて随時、検討の上改善している。 平成29年6月より、貫井南児童館の夜間開館事業を隔週から毎週開催へ拡充。 バンド室でのスクールも、バンド・ギター・ドラムに分けて、より利用者の希望を取り入れた内容に改善した。	S	
2	公民館		公民館/継続		若者コーナーの運営と活用「進路就活講座」、「きたまち和体験」、「きたまちスクール」、「サマーコンサート」、「きたまちキッチン」、「ウインターコンサート」、「きたまちゼミ」、「環境づくり」、若者による自主講座など、延参加人数359人	Α	所「若者コーナー」を通じて、一人でも 気軽に立ち寄れる環境づくりや、若者同 士や世代間交流を目的とした講座を若者 当事者が企画・実施した。講座の広報を	場 若者コーナー「出会いは学び!きたまた スクール 一日声優体験」、「出会いに 学び!きたまちスクール 話し合いがま とまらない、その時あなたは…」、「老 者による自主講座 Let'sバブスポ! 新しいスポーツ バリアブレイクスポー ツを楽しもう!」など、延参加人数310 人	B	小中学生や高校生などを対象とした居場所「若者コーナー」を通じて、一人でも気軽に立ち寄れる環境づくりや、若者同士や世代間交流を目的とした講座を若者当事者が企画・実施した。講座の広報を学校など教育機関と連携して行った。延参加人数の対前年度比が86.3%と減少したためB評価とした。	В	・きたまち以外の館でも実施するよう検討いただきたい。 ・子どもも自分の場所を確保できるように、保護者の立ち会いがなくても公民館を利用できるよう検討して欲しい。 ・公民館を潜在的に利用したい子ども多くいるはずだが、知らないから利用される。 ・のように知らせても借ります。
	その他関 係各課											
も週間行事の促進3	年課 保護者	市民まつりや子ども週間 行事を通じて、地域住民 や各種団体の協力を得な がら、児童青少年に健全 な遊び場を設け、子ども の創意工夫による活動を 実施する。		参加人数	市民まつり参加人数2,552人 子ども週間行事参加人数3,170人	A	行委員会形式により実施しており、実施 方法についても検討している。	f 1,571人:大人622人) ミ子ども週間行事参加人数3,098人(子ど も1,950人:大人1,148人)	A	地域における子どもの健全育成活動を継続して実施。各事業地域の青少年健全育成地区委員や子供会育成連合会による実行委員会形式により実施しており、実施方法についても検討している。	A	・実施方法についても検討していると るが、現在の実施方法以外のものを検 しているとの意味か。現在の実行委員 形式での運営は継続するのか。
地域諸団体への活動支援 4	年課 体	青少年健全育成地区委員 会や子ども会などの地域 諸団体に対し、活動支援 を行う。	継続		補助金交付事業実施交付団体 7団体	A	団体への活動支援については、毎年度補助金申請を受けて適正に内容を検討をした上で継続している。また、青少年健全育成6地区連合会における研修会、各種会議の事務運営や各地区委員会での管外研修会への協力の活動支援を行っている。		A	団体への活動支援については、毎年度補助金申請を受けて適正に内容を検討をした上で継続している。また、青少年健全育成6地区連合会における研修会、各種会議の事務運営や各地区委員会での管外研修会への協力の活動支援を行っている。	Α	

③ 子育ち、子育てしやすい生活環境等を整備します

事業名称 担当課 対 象	意見質問等
インのまちづくり 課	
自立生活 自立生活支 自立生活支 自立生活支 自立生活支 自立生活支援課/太陽のひろば参加者数 例年多くの方に参加いただいている。今 自立生活支援課/太陽のひろば参加者数 例年多くの方に参加いただいている。2	
支援課 接課/推進 接課/活動 80人 A 後もこの水準を維持していくために、	
でみ対策課 である と 関係 である と である	
まちづく り推進課 / a り推進課 / a 続	
子どもにやさしい 環境政策	
幹線道路の整備 一根	
子どもが通る道の 安全確保	
交通安全教育の推進 で通対策 市民 で通が中心の遵守と正し 継続 実施内容 で通対策課/交通安全運動期間時におい 選集 で、交通ルールを守ること等の広報及び 南中、一中において、スタントマンを活用した自転車交通安全教育を実施 A 広報=春・秋の交通安全運動期間時におい スタントマンを活用した自転車交通安全教育を実施 A 広報=春・秋の交通安全運動期間時におい て、交通ルールを守ること等の広報及び 南中、一中において、スタントマンを活用した自転車交通安全教育を実施 A 版報=春・秋の交通安全運動期間時におい て、交通ルールを守ること等の広報及び 南中、一中において、スタントマンを活用した自転車交通安全教育を実施 A A 人工会社 A A を続き実施することとする。 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A	
指導室 子ども 指導室 子ども	

④ 地域から緑と環境を守ります

4	地域かり稼と	- 垛児とり	ソエリ											
釆					目標値・実施 内容(平成27	評価の方	平成28年度	度進捷	步状況 平成 2	9年周	度進捗状況		子ども・子育て会議点	検・評価結果
万		担当課		事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	人	事業実績事業実	実績 評価	評価の理由事業実績	事業実自己評	評価の理由	評価	意見	質問等
	問題の意識向 環境学習	環境政策課		環境政策課/環境行事と して小金井市環境市民会 議と共催で、環境フォー ラムを開催する。	環境政策課/継続		環境政策課/環境フォーラム2016@環境 楽習館「つくる・みがく・きづく」10月 22日(土)~23日(日) 実施参加者数 150人	ナン米秀さら	環境市民会議等との市民協働で環境 フォーラムが毎年行われている。毎年多 教の来客があり、市民への環境啓発に大 さく寄与している。 環境改策課/環境フォーラム2016@環境 楽習館「木のめぐみ 森だくさん」11月 25日(土)~26日(日) 実施参加者数 156人		公益社団法人トトロのふるさと基金・東京学芸大学環境教育センター・スナフキッチンの協力を得て、市民への環境啓発を行った。様々な団体と連携を図り、充実した内容となったが、前年度と参加者数が横ばいなので、更なる工夫を施すよう検討していく。	A		
		庶務課		庶務課/学校における緑 化の推進や自然エネル ギーの導入を進め、環境 保全の意識向上を図る。	庶務課/充 実		庶務課/ 校庭の芝生化 6 校 太陽光パネル屋上設置 1校ソーラー式外 灯 2校 B	ぎのお近こ 墨	混行の校庭の芝生を維持管理している。 混在「第2次明日の小金井教育プラン」 対定の芝生化 6 校 大陽光パネル屋上設置 1校ソーラー式外 大陽光パネル屋上設置 1校ソーラー式外 大学校 大幅 大学校 上において、老朽化を含めた学校施設の を備に方針の重点が置かれる中で、芝生 とは現状維持となっている。	В	い。当該プランにおいて、老朽化を含めた学校施設の整備に方針の重点が置かれる中で、芝生化は現状維持となっている。			
とし、 抑制、 生利	抑制を最優先 た3R(発生 、再使用、再 用)の推進に た啓発事業			3 R推進に向けた広報媒体の作成、ごみ減量啓発キャンペーン及び出張講座などを行う。	キャンペー		ごみ減量キャンペーン年6回 ごみ減量キャラクターを使用した環境教育ツールを、ごみ減量啓発に活用。 市内小中学校児童・生徒等に対し施設見学を実施。更に、出張講座にてDVDの上映及び冊子等資料配布を行った。公立保育園5園に出張講座を各2回実施した。	へ 参べ イカ洞点	客発活動の中でも、特に子どもから家庭 への浸透に注力するため、小中学校授業 参加や施設見学対応のほか、公立保育園 への出張講座を展開し、幼児向け分別ク イズや、資源循環講座を実施した。市内 いら排出される燃やすごみの量は、年々 域少しているが、更なるごみ減量が求め おれていることから、今後とも継続して を発活動を充実させていく。 ごみ減量キャンペーン年5回 ごみ減量キャラクターを使用した環境教育ツールを、ごみ減量啓発に活用。 市内小中学校児童・生徒等に対し施設見学を実施。更に、出張講座にてDVDの 上映及び冊子等資料配布を行った。公立 保育園5園に個別に出張講座を全6回実施した。	B	啓発活動の中でも、特に子どもから家庭への浸透に注力するため、小中学校授業参加や施設見学対応のほか、公立保育園への出張講座を展開し、幼児向け分別クイズや、資源循環講座を実施した。市内から排出される燃やすごみの量は、年々減少しているが、更なるごみ減量が求められていることから、今後とも継続して啓発活動を充実させていく。	В		

目標 6 地域の子育て環境を整えます

番			目標値・実施	評価の方	平成 2	8年度沿	生 掺状況	平成 2	9年度進	涉 状况		子ども・子育て会議	点検・評価結果
野 事業名称 号	担当課 対 象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
	援課保護者、 関係団体、関係	保育所、幼稚園、子育で サークル、NPOな 接団体との協働 ここの で で で で で で で で で で が の に り 、 相 互 援 助 と 情 報 ぞ う 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。			子育て・子育ち支援ネットワーク協議会の参加団体は64団体、個人参加者は7人。市では、運営費の補助のほか、協議会主催事業の市報掲載等の側面支援を行った。 【参考】 子育て・子育ち支援ネットワーク協議会の主な事業実績・子育て支援サイト「のひのびーの」管理運営・「第3回子育てメッセこがねい」開催・交流会「子育て・子育ち交流カフェ」開催・市民がつくる自主講座「子育て情報サイトを120%楽しもう!」企画運営	A	については、子育て関係イベント等で 極的に呼びかけを行うことにより、力	会子育で・子育ち支援ネットワーク協議会の参加団体は68団体、個人参加者は9日本は、運営費の補助のほか、協議会主催事業の市報掲載等の側面支援を行った。 「参考」子育では、運営者がよりでは、変に、できるでは、運営では、事業のでは、事業であるでは、運営をできるでは、運営では、事業をは、またのでは、できるでは、またのでは、できるでは、またのでは、ま	A	子育て・子育ち支援ネットワーク協議会については、子育で関係イベント等で積極的に呼びかけを行うことにより、加入団体数が順調に伸びている。また、ネットワーク協議会の関連事業については、市職員も積極的に参加し、相互理解を深めるよう努めた。	A		
子育てグループへ の活動支援 2		市内の自主的な子育てグループなどのネットワーク化をはかりながら、活動への支援を行う。		参加者数 回数	さくらんぼクラブ(多胎児の親の自主グループ)年4回、参加者親44人、子ども65人 05人 ひまわりママ(発達にアンバランスのある子どもの親の自主グループ)年11回、参加者163人 先輩ママ企画で幼稚園に関する情報提供会を開催。参加者34人			の さくらんぼクラブ (多胎児の親の自主が ループ) 年4回、参加者親46人、子ども 1し 69人 ひまわりママ (発達にアンバランスのある子どもの親の自主グループ) 年11回、 参加者135人		自主グループ活動の支援のため、会場の 提供等、後方支援を実施した。職員も活動内容を知るために、可能な限り参加し ている。	A		
ボランティアセミ ナー 3	課	国分寺市、小平市、小金 井市、東京学芸大学とが 連携し地域や学校等で活 躍するボランティアを養 成する講座。ボランティ ア活動スタートへのサ ポート、スキルアップを 目指す。		参加人数	3会場、全24講座実施、参加者は延べ680人	A	国分寺、小平市、小金井市、東京学芸学が連携して放課後子ども教室や学校接で活動するスタッフを養成する講座あり、一部の学校では講座受講者を活する事例もあることから、ほぼ事業目を達成していることからA評価とした	で f用 標	В	国分寺、小平市、小金井市、東京学芸大学が連携して放課後子ども教室や学校支援で活動するスタッフを養成する講座であり、一部の学校では講座受講者を活用する事例もある。昨年度より若干実施回数、延べ参加者数が減ったことから、B評価とした。	В		

② 男女がともに子育てと社会参加できる環境をつくり、ワーク・ライフ・バランスを目指します

	<u>②</u> 男女がとも	に子育てと	社会参加	できる環境をつくり、	リーク・ラ	フイフ・バラ									
看	古光力化	1 □ 11/ ==		本状の中央	目標値・実施内容(平成27	評価の方	平成 2	8年度進	基 涉状況	平成29	9年度進	涉 状況		子ども・子育て会議点	険・評価結果
7	型			事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由 評	7価	意見	質問等
	人権尊重、男女平等の啓発、普及	企画政策課	識 行 よ	、権尊重と男女平等の意 えづくりの啓発、普及を けい、情報収集や相談お でDV被害者支援など で行う。	継続		こがねいパレット…第30回の開催/103人参加/記録集400部発行情報誌「かたらい」…第44号、45号各号 2,600部発行 国内研修事業参加補助金交付(1件)緊急一時保護施設運営費補助金交付(100,000円)女性総合相談…金曜日午後実施(実施しない金曜日あり)/専門カウンセラーによる相談105件再就職支援講座…31人参加(うち個別相談6件)男女平等都市宣言普及啓発冊子「新成人のみなさんへ」/740部発行(4課共同印刷)市報「みんなのひろば」による情報提供DV防止普及啓発パネル展実施	A	人→103人)と増加した。また男女共同参画シンポジウムに代わり開催を見たり を当かれに代わり開催を会した。 を当からないに代わり開催を完全した。 を当まままままままままままままままままままままままままままままままままままま	多情報誌「かたらい」…第46号、47号各号 2,600部発行 男女共同参画シンポジウムに代わり開催 更大多摩3市男女共同参画推進共開催 をした多摩3市男女共同参画講演会開催 完会 小金井市男女共同参画講演会開催 (128人参加 国内修事業参加補助金交付(1件) 緊急一時保護施設運営費補助金交付 (100,000円) 女性総合明談…原則、毎週金曜日とそカウンセラーによる相談126件 中ので月1日 午後に実施/専門カーのではよる相談126件 中が職支援講座…30人参加(うち個別相談6件) 男女平等都市宣言普及啓発冊子「新成人のみなさんへ」/740部発行(4課共同印	A	こがねいパレットの参加者数は、会場の定員数である90人であった。 小金井市男女共同参画講演会参加者数は増加した。(75人→128人) 女性総合相談の相談者数は開催日を月1 回増やしたことで、相談者数は増加した。(105人→126人) 再就職支援講座の参加者数は若干減少した。(31人→30人)が、個別相談者数は前年と同数であった。その他、市報「みんなのひろば」及び市ホームページにおいてDV被害者の必の紹介やデートDVチェックシートを掲載、DV防止普及啓発パンレン防止を掲載、DV防止普を接及びDV防止の啓発を行うことができた。	A		
	男女の協力による子育ての推進		保護者 を い ラ	性の育児・子育て参加 は促進し、親子のふれあいをとおして、ワーク・ がイフ・バランスと男女 に同参画社会の実現を目 はす。	課/ 啓発活動、 父親講座、 親子の交流 事業の充実	課/講座等 の実施回者 数、利用ー 数、アケ 、 を発 が、 を発 が、 の と 数、 の と 数、 の と の と の と の に り の り た り た り た り た り た り た り た り た り た	子育て支援課/ 父親講座 年1回 参加者12人 お父さんと遊ぼう(ゆりかごひろばで父 親と子どもの専用あそび場を年12回土曜 日設置)参加者親79人、子ども86人 お父さんのあつまり(ひろばでの遊びの 提供・父親同士の交流を年3回実施)参 加者13人、子ども13人	A	若干減少している。 しかしながら、土曜日の父親と子どもの 参加が目立ってきており、ひろば全体の	業 父親講座 年1回 参加者14人 お父さんと遊ぼう (ゆりかごひろばで父 親と子どもの専用あそび場を年12回土曜 り 日設置)参加者親70人、子ども80人 お父さんのあつまり (ひろばでの遊びの こ 提供・父親同士の交流を年3回実施)参	A	ゆりかご親子遊びひろばで実施している 講座等プログラムでお父さん参加の事業 を充実させているが、今年度は参加者が 若干減少している。 しかしながら、土曜日の父親と子どもの 参加が目立ってきており、ひろば全体の 利用者数でみると父親利用は増加傾向に ある。引き続き、父親同士の交流が図れ るよう対応していく。	A		
2	2	保育課			保育課/プ レママ・プ レパパ事業 の充実	加者数	保育課/公立保育所及び私立保育所でプレママ・プレパパ事業を実施した。 参加人数 20人 内訳 公立 1園 1人 民間 2園 19人	_	で子育ての楽しさを感じていただくことができた。 あわせて、可能な範囲で妊娠期や育児の相談も承り、育児負担の軽減につながでた。 保育所として、男女共同参画の推進や	実施園数・参加人数 公立保育園 0園 0人 民間保育園 3園 38人 ※民間保育園については、回答を得た17		保育園におけるプレママ・プレパパ事業では、実際に乳幼児と触れあうことで子育ての楽しさを感じていただくことことや、妊娠期や育児の相談も承り育児負担の軽減につなげるものだが、今年度においては申し込みはなく、実施はなかった。	С	・H28の1園1人もひどい状況だが、H29の00園0人は全く実施していないという意味なので、評価は【C】または【D】ではないか。民間園で実施できていることからニーズの問題ではなく周知の問題ではないか。・需要があるはずなのに、これだけ参加者が少ないのは、広報に問題がある。妊婦健診、両親学級の際に周知を図ったり、母子バッグにチラシを入れるなど、広報をしっかり行って欲しい。	
		その他関係各課			その他関係 各課/検討										

③地域の公共施設の活用を進めます

悉	t		Lastin Lasta	目標値・実施	評価の方	平成2	8年度近	连捗状況 平原	29年度近	连 步状況		子ども・子育て会議	点検・評価結果
事業名称	担当課	対 象	事業の内容	内容(平成27 ~31年度)	法	事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由事業実績	事業実績 自己評価	評価の理由	評価	意見	質問等
小中学校のスポー ツ開放 1	生涯学習 計課		地域住民のスポーツ、レクリエーションの場として、小中学校の体育施設を開放し、市民の健康増進を図る。		参加団体 数、活動内 容	「スポーツ開放校」 3,680人(小学校3 校・中学校1校、各校1種目) 「1中クラブハウス」11,316人(23団 体) 「南中テニスコート夜間開放」130人 (14団体)	A	市内の体育施設等を広く市民に開放 し、市民が気軽にスポーツを楽しむ場所 を提供している事業である。スポーツ開 放校及び一中クラブハウス事業について は利用者数及び団体数とも増加してお り、概ね事業目標を達成していることか ら、A評価とした。	Ħ D	市内の体育施設等を広く市民に開放し、 市民が気軽にスポーツを楽しむ場所を提 供している事業である。南中テニスコー ト夜間開放については、利用者数が増加 したが、スポーツ開放校、一中クラブハ ウスについては、減少したことから、B 評価とした。	В		
		录護者	う施設の環境を整備す る。既存の市の施設につ	課/継続 のびのびこ	課/実施状	子育て支援課/子ども家庭支援センターゆりかごで実施	A	子ども家庭支援センターには、おむつ替えや授乳スペースの他、粉ミルク用の湯冷ましを用意しており、平成24年度に都の赤ちゃん・ふらっと事業に登録しており、広く利用を促している。 赤ちゃん休憩室のシールやのびのびこがねいっ子、マップの作成、出張保育室用マットとおもちゃの購入により、子育て世帯が外出しやすい環境整備を進められた。		子ども家庭支援センターには、おむつ替えや授乳スペースの他、粉ミルク用の湯冷ましを用意しており、平成24年度に都の赤ちゃん・ふらっと事業に登録しており、広く利用を促している。 子育て世帯が外出しやすい環境整備を一層推進するため、赤ちゃん休憩室等の従来の取組みに加え、平成30年度から新たにベビーテント貸出事業を開始するための準備を行った。	A		
	その他関係各課			その他関係各課/推進									